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WIE ZIET U IN FUNCTIE?

congresvoorzitters

notulencie

stemcommissie

besluitvormmgscommissie

landelijke verkiezmgscie

BEREIKBAARHEID
Het Theaterhotel van Almelo is pnma met het openbaar vervoer te bereiken In slechts 5 3 10 mmuten loopt u vanaf
het station Almelo naar het Theaterhotel De route wordt via stadsbordjes aangegeven
Mocht u toch besluiten met de auto te komen, naast het Theaterhotel vmdt u een mime parkeergarage

KRAMEN
Zoals u mmiddels gewend bent, kunt u ook op dit congres voor uw brochures, nota’s en diverse (campagne) 
matenalen terecht bij de kramen van het Wetenschappelijk Bureau, het Opteidmgscentrum, de Bestuurdersveremgmg 
en het Landelijk Secretanaat De kraam van het Landelijk Secretanaat zal geopend zijn van 9 30 tot 17 00 uur, de 
ovenge kramen zijn geopend van 11 00 tot 15 00 uur

SPREEKUUR LVC
Tijdens het congres houdt de Landelijke Verkiezingscommissie spreekuur Zie voor de juiste zaal en tijdstip 
Congresboek B

INFOBALIE
Heeft u vragen? De mfobahe is u graag van dienst
Voor leden die voor de eerste keer een congres bezoeken, ligt bij de mfobahe een Congreswijzer klaar Hienn staat 
alles over het reilen en zeilen tijdens een D66-congres

Hanneke Blom (1e vz), Peter van den Brandhof en Ruud van der Steeg

Lotti Smit en Gerhard Brunsveld

Gert Warmerdam, Henk Bleummk + zie congresboek B

Ruud van Esch (vz), Henry Bruggeman, Joke van Diepen-Hoogewerf, Arjan Hmdnks, 
Marianne de Leur, Marcel Otto en Raimond de Tempe

Gerk Oberman (vz), Rose van der Avort-Lier, Kees Bezemer, Wendelmoet Stocks, Mario 
van Tilburg en Geraldine Wiechmann
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CONGRESAGENDA (concept)
tijd
1000 - 10 10

10 10 - 11 00

11 00 - 11 40

11 40 - 12 05

12 05 - 12 20

12 20 - 12 40

12 40

1240 - 13 10

13 10 - 14 10

14 15

14 15 - 15 30

15 30 - 16 00

16 00- 16 20 

16.20 - 16 50 

16 50- 17 00

agendapunt
opening door de partijvoorzitter
* mtroductie congresleidmg
* benoemmg notulen- en stemcommissie
* toelichtmg stemprocedures door stemcommissie
* toelichtmg verkiezmgsprocedures door LVC
* procedures moties en orde door besluitvormingscommissie

FINANCIEN (deel 1)
* jaarrekenmg 1995
* defimtieve vaststellmg regio- en afdelmgsafdracht 1997 

ORGANISATIE
* stemadviescommissie Tweede Kamer
* algemene organisatonsche moties
RAPPORTAGE UITVOERING BESLUITEN CONGRESSEN
* uitvoenng besluiten congres 61 en 62

PRESENTATIE KANDIDATEN BESTUREN EN COMMISSIES 
(exclusief kandidaten-partijvoorzitter)

SOCIALE SAMENHANG EN VEILIGHEID
interview met Winnie Sorgdrager en Jacob Kohnstamm

toespraak Wim Vnjhoef

FINANCIEN (deel 2)
* begrotmg 1997

PRESENTATIE KANDIDATEN-PARTIJVOORZITTER 

opening stembussen

vindplaats stukken

DEM 96/8 katern pag 4 
DEM 96/8 katem pag 3

DEM 96/6 en DEM 96/7 
congresboek B 
congresboek A, pag 4/12 
DEM 96/9 katem pag 3

DEM 96/7 katem pag 1 
congresboek A, pag 13

DEM 96/6 katem pag 12

DEM 96/8 katem pag 8 
congresboek A, pag 17

congresboek A, pag 18

pauze

commumcatie-bijeenkomsten TK/EK/EP-fracties

ruimte: De toekomst van de luchtvaart in Nederland Nut en noodzaak van groei?

volksgezondheid welzijn en sport (VWS): Geestelijke Gezondheidszorg (GGZ), 
ouderenzorg, thuiszorg

onderwijs, cultuur en wetenschappen (OCW): lokaal onderwijsstelsel, mvestenng in 
kleme klassen, MBO-problematiek, cultuurnota

bestuur commissie-Andnessen, relatie minister - OM, lokale lasten, koppelmgswet

sociaal, economisch, financieel (SEF): in tien jaar naar een duurzame en hoogwaardige 
economie waarm o a meer dynamiek en marktwerkmg, mvestenng m de voile breedte, 
Internationale concurrentie, economie en ecologie

buitenland ontwikkelmgssamenwerkmg

sluitmg stembussen

SOCIALE SAMENHANG EN VEILIGHEID (plenair) 

interview met Gernt Jan Wolffensperger

ACTUELE POLITIEKE MOTIES congresboek B

toespraak Hans van Mierlo

uitslag verkiezmgen besturen en commissies en sluitmg
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FINANCIEN (deel 1) EN ORGANISATIE
in stemming : jaarverslag 1995 (DEM 96/8 katern pag 4)
in stemming : regie- en afdelingsafdracht 1997 (DEM 96/8 katern pag 3)

in stemming : stemadviescommissie Tweede-Kamerverkiezingen (DEM 96/6 en DEM 96/7) 
in stemming : algemene organisatorische modes (congresboek B)

RAPPORTAGE BESLUITVORMING 
CONGRES 61 EN 62 

positionering regioniveau

1. Inieiding
Op ALV 61 is motie 61 3000 overgenomen Deze motie draagt het HB op
a meer mitiatieven te ontplooien om de gewenste politieke discussie en de ontwikkelmg van visies 

bmnen de partij in samenspraak met de leden opmeuw gestalte te geven 
b een werkgroep in te stellen die bmnen een half jaar rapporteert mzake de herpositionenng van het regionale en 

provincial bestuursmveau als schakel in de partij voor discussie, commumcatie en codrdinatie

Naar aanleidmg van deze motie is de HB-commissie "Positionering Regioniveau” mgesteld
De werkgroep bestond uit Henk van Alderwegen (regio Noord Holland), Marjan den Braber (regio Gelderland), Roland 
de Bruyn (RHB Noord Brabant), Hans Crebas (regio Flevoland), Renee Kerdijk/Gernt van Dijk (regio Groningen), Jan- 
Dirk Sprokkereef (IS, adviseur), Henk Verhaar (adviseur), Lieke Warburg (LS, secretans) en Dirk Wmkel (DB, 
voorzitter)

De werkgroep heeft dne kernproblemen random het Regioniveau geformuleerd
1 het mhoud geven aan het politieke debat
2 de professionele ondersteunmg
3 de commumcatie tussen Hoofdbestuur, Regiobestuur en Afdelmgsbestuur

Tijdens de vergadenngen zijn deze punten nader uitgewerkt onder andere op basis van teksten van elk van de 
werkgroepleden In September heeft een opmerende besprekmg plaatsgevonden in het Regiobesturenoverleg en is 
het Hoofdbestuur in de gelegenheid gesteld op het concept te reageren Met de verkregen commentaren heeft de 
werkgroep het nu voorhggende definitive rapport opgesteld

2. Probleembeschrijving

2.1. Formeel
De centrale vraagstellmg van de motie is volgens de werkgroep "wat mag van een Bestuur verwacht worden?’’ Een 
verwijzmg naar de Statuten en Huishoudehjk Reglement is hier gepast
Hoofdstuk 5 van het (meuwe) Huishoudehjk Reglement regelt de bestuurhjke organisatie van D66 Artikel 100 geeft de 
algemene ven/vachtmg aan met betrekkmg tot de diverse besturen, waarvan de essentie is
1 het voorbereiden en voorleggen van voorstellen aan de betreffende Ledenvergadenng mzake de organisatie, 

reglementen, politieke programma's, begroting en jaarrekenmg en campagnes
2 het nemen van mitiatieven om tot een goed politiek debat te komen
3 de vertegenwoordigmg bij fracties en het momtoren van de uitvoermg van verkiezmgsprogramma’s
4 het orgamseren van Ledenvergadermgen, verkiezmgsbijeenkomsten en andere evenementen

Artikel 109 gaat nader m op de verantwoordelijkheden van het Regiobestuur Aanvullend op het gestelde m artikel 
100 noemt artikel 109 met name het bevorderen van de opnchtmg van nieuwe afdelmgen m de zogenaamde "witte 
gebieden” en het bestaan daarvan vast te stellen

Deze officiele taakstellmgen zijn m zichzelf voldoende nchtmggevend voor een Regiobestuur, maar zij verdienen o i 
een nadere uitwerkmg Daar heeft de werkgroep zich met name op gencht Het gaat immers om energie en tijd van 
mensen, D66-ers nog wel
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2.2. Feitelijk
Terugdenkend aan twee jaar “POR-ren” en deze werkgroepvergadenngen komt er random D66-besturen een gevoel 
naar voren dat -behoorlijk overtrokken en verzonnen- zich als voIgt laat beschnjven

“Met Bestuur heeft na uren vergaderen, schnjven, herschrijven, wikken en wegen, een heus Beleidsplan ter 
wereld gebracht Diverse orgamsatonsche taken en functies zijn enn beschreven Ambitieuze politieke 
activiteiten worden voorgesteld en gestructureerd in wel tien werkgroepen, leder met een eigen opdracht 
Daarna verzucht men dat die werkgroepen met te bemensen zijn, dat de geplande activiteiten toch meer werk 
opleveren dan oorspronkelijk gedacht en dat al het werk per saldo op de schouders van een klem actief 
gezelschap terecht komt Dit gezelschap was echter ook al druk bezig met allerlei organisatonsche 
problematieken in stad en land en dreigt nu zelf te bezwijken onder het partij-juk
De politieke dimensie van het bestuurswerk, waar het hen uitemdelijk ook om ging, wordt verdrongen door 
aardse ellendigheden, waar ze juist met op zaten te wachten. Als we dan eens wat orgamseren, komen er 
welgeteld maar zeven leden, waarvan vier vanuit de fractie, waarmee een goede band wordt onderhouden, en 
het voltalhge bestuur, mclusief de twee vacante plaatsen Een stoute tong merkt op dat hij de lage opkomst wel 
begnjpt Immers leder lid die het in z’n hersens haalt een voet over de drempel te zetten, heeft tenmmste 
twee werkgroepen en een bestuursplaats aan z'n broek en het ging nu juist om politick”

Geen enkele D66-bestuurder zal zich geheel in dit verhaal herkennen, maar de teneur van het verhaal zal zeker 
verstaan worden

2.3. Operationeel
In algemene zm wordt van D66-bestuurders verwacht dat zij zich dne rollen nadrukkelijk aanmeten

1 de beherende rol, waarmee bedoeld wordt het orgamseren van (leden)vergadenngen en verkiezingen, het op de 
centjes letten, eventueel een blaadje uitgeven, etc
2 een besturende rol, het ontwikkelen van programma’s en het nagaan mhoeverre politieke gremia zich hieraan 
(kunnen) houden, contacten met derden, ect, maar ook een bepaalde rol in conflictueuze situaties in afdelmgen
3 een mnoverende rol, waarmee we bedoelen het oppikken van relevante ontwikkelmgen en deze pohtiek 
hanteerbaar maken, vermeuwende ideeen ontwikkelen en deze "verkopen”, etc

De genoemde invullmg van de dne rollen is geenszms limitatief, maar geeft wel de nchtmg aan

De algemene klacht bij bestuurders is dat haast alle tijd opgaat aan de eerste rol, dat de tweede rol met hangen en 
wurgen nog emgszms uit de verf komt, maar dat de derde rol nagenoeg geheel uit beeld verdwijnt En dat terwijl we 
altijd dachten het politieke bednjf juist daar begon.

3. Het organisatorische kader van D66
Het bhjkt vnjwel onmogelijk om met bestaande typologieen van de orgamsatiekunde onze partij-orgamsatie te 
beschnjven Daar kun je trots op zijn, maar je kunt je ook afvragen waarom we het onszelf zo moeilijk maken 
De orgamsatonsche en bestuurlijke verantwoordelijkheden en relaties van geografische besturen, adviesraden, 
bestuurdersveremglngen etc , zijn formeel mooi omschreven in onze Statuten en Huishoudelijke Reglementen 
Maar in de praktijk zien ze er uit als een heuze Gordiaanse Knoop van ijveng langs elkaar heen werkende clubs die 
door middel van een breed scala van formele en mformele overlegsituaties trachten nog emge coordmatie in de 
verschillende activiteiten aan te brengen

De werkgroep is dientengevolge van memng dat een transparant orgamsatiemodel bitter nodig is om de boven 
beschreven problemen effectief te benaderen en de gewenste coordinate en communicate tot stand te brengen Dit 
model moet de mzet van mensen en tniddelen zodamg mogelijk maken dat de doelstellmgen van de partij worden 
gerealiseerd

De werkgroep is van memng dat de as Afdelmgsbestuur (AB), Regiobestuur (RB) en Hoofdbestuur (HB) de kern van 
de D66-orgamsatie is, met machtneming van de Leden-vergadenng als hoogste partij-orgaan 
De lijn AB-RB-HB is in onze optiek de “basisorgamsate” van D66 De kernactviteiten van D66 moeten hienn en van 
hieruit worden gestructureerd De daarbij behorende beslissmgsbevoegdheden moeten daann worden verankerd 
De Ledenvergadenngen kiezen haar bestuursleden en dragen hen op hun belangen te behartigen 
De Ledenvergadenngen dragen voldoende beslissmgsbevoegdheden over aan de basisorgamsate, zodat deze ruimte 
knjgt om de majeure beslissmgen, die de Ledenvergadenngen dienen te nemen, grondig voor te bereiden

Ovenge functionele eenheden (o a Opleidmgscentrum en SWB) zijn faciliterend of adviserend aan de basis- 
orgamsatie en moeten alszodamg op dit punt worden getoetst

Ten behoeve van de communicate in de basisorgamsate stelt de werkgroep voor het Regionaal Besturenoverleg 
(RBO) sterk op te waarderen en het Afdelmgs Besturenoverleg (ABO) als officiele evenkme daarvan te mtroduceren 
(zie bijlage 1)
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De werkgroep ziet het RBO en het ABO als de gremia bij uitstek om de coordmatie van partij-activiteiten te 
waarborgen Het RBO en ABO komen eens per kwartaal bijeen en behandelen tenmmste de volgende agenda
1 afstemmmg van politiek-mhoudehjke thema's
2 afstemming van campagne-activiteiten
3 afstemming van financieel-organisatonsche zaken

Gezien het belang van deze coordmatie is de werkgroep van menmg dat het RBO een vergadering is van de 
Regiovoorzitters onder voorzitterschap van de partij-voorzitter Het ABO is een vergadering van Afdelmgsvoorzitters 
onder voorzitterschap van de Regiovoorzitter Alle voorzitters zorgen voor een plaatsvervanger bij afwezigheid

Als deze vergadermgen nauwkeung en seneus worden voorbereid door de onderscheidene besturen en deze na 
verloop van tijd gesmeerd verlopen, ontstaan er volgens de werkgroep efficiency-voordelen en wordt de effectiviteit 
verbeterd Dit vereist echter wel de nodige discipline, een gedragseigenschap die we dus aan D66-bestuurders willen 
toeschnjven.

4. De drie rollen van bestuurders in de basisorganisatie

4.1. De innoverende rol: bestuurders als ondernemers
Een van de werkgroepleden schreef dat professionahsenng “lets bewust gaan doen dat in een eerdere fase van 
nature gebeurde” is
Het POR-rapport heeft als rode lijn “Ruimte voor pohtiek" en haakt daarmee aan bij dezelfde vraag naar 
professionalisenng we hadden toch het idee lets met politiek te willen doen?
“lets doen met politiek” heeft lokale, provincial, landelijke, Europese en mondiale dimensies
De werkgroep zou het onwensehjk vmden als de lokale pohtieke onderwerpen slechts op afdelmgsmveau besproken
zouden worden, de provinciate onderwerpen op regio-mveau, enz
Bij D66 heeft ledereen ruimte voor politiek, dat wil zeggen dat allerlei onderwerpen besproken kunnen worden
Uiteraard moet dit ondersteund en gestuurd worden en dat is de rol van bestuurders
Enerzijds faciliterend, dat wil zeggen het de leden mogehjk maken doelgencht bijeen te komen
Anderzijds ook mitierend, richtmggevend en motiverend Van een pohtieke partij wordt immers een pohtieke daad
verwacht Een discussie over een onderwerp mist z'n (pohtieke) mvloed als er geen vervolg aan gegeven wordt Dit
vervolg kan een motie of amendement op een landelijk congres zijn, 'n protest bij vertegenwoordigers in Gemeenten,
Provmcies, maar ook in Den Haag en Brussel, een nader onderzoek plus publicatie, enzovoort
Dit impliceert dat bestuurders ledenbijeenkomsten moeten aansturen in de zm dat er een pohtieke daad wordt
gesteld Van de bestuurders wordt dus verwacht dat ze het commumcatieproces managen, waarbij de nadruk hgt op
het mitieren en nchtmggeven en met zozeer op het controleren (dat doen de leden wel)

Deze innoverende rol koppelen we graag ook aan de campagne-activiteiten .De campagnes zijn immers bij uitstek 
geschikt om D66-ideeen uit te dragen

"Het ondernemen” is de belangnjkste verwachtmg die we van D66-bestuurders hebben Dus denken, durven en doen 
Dat betekent met dat je alles zelf moet gaan doen, maar wel dat je erg gespitst bent op de mogehjkheden en 
aanknopmgspunten om pohtiek te bednjven

De werkgroep meent dat dit ook een meer exphciete pohtiek inhoudehjk rol van de leden betekent
Daann past dat het Afdehngs-, Regio- en Hoofdbestuur, als vertegenwoordiger en woordvoerder namens de leden, de
besluitvormmg van de leden, verwoordt
Het is de voorzitter die hierover, als persomficatie van waar D66 voor staat, naar buiten treedt 
Dit is nog steeds enigszms ongebruikehjk bmnen D66, maar is wel inherent aan de ondernemersrol

4.2. De besturende rol; bestuur als gedelegeerd gezag
Er zijn enkele formele rollen toebedeeld aan het bestuur, waardoor sprake is van door de leden gedelegeerd 
gedelegeerd gezag Hieronder verstaan wij taken die het Bestuur waarneemt namens de ledenvergadermg Dit zijn 
bijvoorbeeld rollen met betrekkmg tot het orgamseren van een iedenvergadering, het doen opstellen van een 
verkiezingsprogramma en formele rollen in verkiezmgen

Het bestuur is eveneens het formele aanspreekpunt van Fracties In dit overleg over de ontwikkehngen in de lokale, 
provinciate, landelijke en Europese pohtiek moet het Bestuur de pohtieke hjn van haar Fracties toetsen aan het 
verkiezingsprogramma Daarbij moet worden opgemerkt dat leder van de partijen een eigen verantwoordehjkheid 
heeft en zich bevmdt in een eigen spanmngsveld

Voorts heeft het bestuur een bemiddelende rol in confhctueuze situaties.
In elke confhctsituatie moet het Bestuur in haar rol als het Gedelegeerd Gezag het partijbelang behartigen 6n 
proberen het conflict beheersbaar te houden Dat is lets anders dan het oplossen ervan Conflicten moeten tussen de 
direct betrokkenen worden opgelost, maar het Bestuur kan daann wel facihteren
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Het moment waarop daadkrachtig moet worden opgetreden wordt formeel gedefimeerd als het moment waarop “de 
partij ernstige schade wordt toegebracht” In de praktijk valt dat moment nogal eens samen met vervelende 
persbenchten Veelal is de ernstige schade daarvoor al toegebracht Het verdient aanbeveiing een nadere uitwerking 
te maken van die "ernstige schade” en meer mstrumenten te ontwikkelen om effectief te kunnen optreden Royement 
is nu het emge en meteen ook het meest mgnjpende instrument, maar wellicht zijn er meer mogelijkheden

4.3. De beherende rol; bestuur als uitvoerder
In het pakket van de bestuurder zitten ook een fiks aantal uitvoerende taken Orgamsatonsche en fmanciele taken die 
moeten gebeuren om de zaak aan de gang te houden Alle betrokkenen, besturen en Fracties, hebben er belang bij 
dat dit op een efficients wijze gebeurt Efficient betekent met twee keer dezelfde dmgen doen of met gebruik maken 
van oplossmgen die elders in het land al eens bedacht zijn Efficient betekent weten wat de anderen doen en 
samenwerkmg met uit de weg gaan Zo lenen admimstratieve zaken zich voor samenwerkmg tussen Afdelmgen en 
Regie’s Routines kunnen worden gestandaardiseerd (bijv een voorgeprogrammeerde financiele admimstratie) of 
centraal ontwikkelde draaiboeken worden gebruikt (bijv bij verkiezmgen)

Een betere efficiency kan worden bereikt door een betere benuttmg van de centrale orgamsatie en door een goede 
samenwerkmg met anderen Daartoe is een goede commumcatie in de basisorgamsatie een absolute vereiste Een 
goed functionerende basisorgamsatie leidt op termijn tot een tijdsbespanng en een grotere aantrekkmgskracht voor 
bestuurders Hiertoe zal echter eerst in de commumcatie AB-RB-HB moeten worden gemvesteerd

5. En nu naar de Regio

5.1. Politiek inhoudelijk

5.1.1. Aandrijfas
De basisorgamsatie is de aandrijfas voor de ideeen van D66-ers 
De basisorgamsatie facihteert de leden in de pohtieke memngsvorming en -uitmg
De Regio moet het orgamsatonsche kruispunt zijn tussen lokale en landehjke activiteiten. Dit betekent ten eerste dat 
de regio de mvloed vanuit Afdelmgen op de landehjke activiteiten moet versterken door de schaal van activiteiten te 
vergroten Immers als een RB constateert dat een aantal Afdelmgen m die regio met eenzelfde onderwerp bezig is, is 
een bundelmg daarvan voor de hand hggend Er ontstaat dan een grotere kntische massa, waardoor de impact van 
die activiteit c q de mvloed die uitgeoefend wordt, toeneemt Dus de Regio is daarmee m staat de mvloed van 
Afdelmgen op congresonderwerpen en landehjke themaplanmng c q. verkiezmgsprogramma te versterken Later 
komen we hierop terug

Ten tweede de rol van het RB m de landehjk activiteiten Van het RB wordt verwacht dat zij centrale thema's, 
bijvoorbeeld m het kader van congressen, vertaalt naar activiteiten m de eigen regio 
Daarnaast kunnen zij zelf landehjk geonenteerde hoofdthema’s oppakken
Het recent mgezette project “Voor de verandermg” kan nooit zonder een actieve rol van Regiobesturen tot resultaat 
leiden
De werkgroep ziet voor de Regie's ook mogelijkheden om, al dan met m samenwerkmg met het Hoofdbestuur, ad 
hoc bijeenkomsten te orgamseren naar aanleidmg van actuele ontwikkelmgen in de politiek

Uiteraard heeft het Regiobestuur de vnjheid op eigen mitiatief onderwerpen op de Regio-agenda te plaatsen 
onafhankelijk van wat op afdehngs en landehjk niveau gebeurt

5.1.2. Agendaplanning
Agendaplanning, afstemmmg van activiteiten, is een kernactiviteit van de basisorgamsatie
De werkgroep is van menmg dat de mvloed van Afdelmgen op de Regio-agenda en de mvloed van de Regie’s op de 
landehjke agenda gewaarborgd moet worden
Derhalve stelt zij voor dat de landehjke themaplanmng ter advisermg moet worden voorgelegd aan de gezamenhjke 
vergadermg van Regiovoorzitters Gehjktijdig en daarmee samenhangend stelt de werkgroep voor dat een bepaald 
thema op de landehjke agenda geplaatst moet worden mdien daartoe door de gezamenhjke vergadermg van 
Regiovoorzitters wordt besloten

Een dergehjke verhoudmg moet ook tussen Afdelmgen en Regio worden gevonden De verschillen tussen de Regie’s 
zijn echter zo groot dat een generate nchthjn nauwelijks mogehjk is De Regio’s worden verzocht m de hjn van het 
bovenstaande voorstellen te doen aan de eigen Afdelmgen

5.2. Professionele ondersteuning
D66 mag zich verheugen op de beste 15 000 leden m Nederland, waarvan velen actief bij de partij betrokken zijn en 
daaraan veel tijd en energie spenderen De professionahteit van deze vnjwilhgers doet met onder aan die van de D66- 
medewerkers. En de e6n kan met zonder de ander
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Bij een beperkte beschikbaarheid van D66-medewerkers en partijfinancien moeten we extra nauwkeung letten op de 
mzet van het personeel Efficiency en opbrengst zijn belangnjke criteria bij de mzet ervan Gelijktijdig stellen we vast 
dat deze "resources” juist bedoeld zijn om de politieke activiteiten van D66 vorm en mhoud te geven Dus kunnen we 
met een gerust hart vaststellen dat de mzet van medewekers moeten worden gencht op politieke activiteiten van 
voldoende omvang.

Dus als in het kader van de landehjke thema’s regionale activiteiten met een behoorlijke uitstralmgskracht worden 
georganiseerd, mag ondersteunmg vanuit het Landeiijk Secretanaat worden mroepen Ook bij eigen regionale en 
mterlokale activiteiten moet het Regiobestuur een beroep kunnen doen op “Den Haag” Hierbij is een zekere kntische 
massa wel van belang, bijvoorbeeld te defimeren in tenmmste vijf afdelmgen die gezamenlijk met het Regiobestuur 
lets gaan doen De vormen van ondersteunmg vanuit het LS wordt m de bijlage beschreven.

In dit kader wordt opgemerkt dat de emdverantwoordelijkheid over de LS-medewerkers bij het DB/HB ligt Indien het 
beroep op LS-medewerkers vanuit de Regio's uit de hand loopt, zullen keuzes gemaakt moeten worden Daar staat 
tegenover dat fractiemedewerkers van Provmciale Staten ook hun aandeel m die activiteiten kunnen leveren Een 
regio met een bruisend politick leven is van levensbelang voor leder PS-hd

Ovengens is het m de regiobegrotmg reserveren van een bedrag ten behoeve van bestuursondersteunmg zeer 
redelijk, maar ook hier geldt dat met een gezamenlijk budget altijd meer gedaan kan worden dan met leder (klemer) 
budget afzonderlijk

Met betrekkmg tot de financien merken we op de afdrachtsnchtlyn bestaat, bedoeld als structurele mkomstenbron 
voor Afdelmgen en Regio’s Tenslotte vestigen we nogmaals de aandacht op de projectfondsen voor regionale 
activiteiten We roepen de regio’s op deze tot op de laatste cent te gebruiken zodat voor volgende jaren extra 
budgetten kunnen worden gereserveerd wegens gebleken succes

Ondanks de betaalde D66-medewerkers zijn en bhjven de vnjwilligers broodnodig

5.3. Communicatie tussen besturen
Zoals eerder voorgesteld zijn het RBO en het ABO de formele overlegsituaties tussen de respectievehjke besturen 
Inhoudelijk zijn deze gremia al besproken Rest de constatermg dat het Regiobestuur m beide is vertegenwoordigd en 
derhalve een cruciale rol speelt m de basisorgamsatie De door de werkgroep voorgestelde dynamiek van de 
basisorgamsatie vereist dus een uitermate enthousiast en bekwaam Regiobestuur

In deze rapportage is het rapport ’Ruimte voor Politiek' het uitgangspunt De positie van het RHB-lid is daarom met 
heroverwogen

6. Conclusies
Dit rapport ncht zich op de orgamsatie van D66 en m het bijzonder op de dne kernproblemen random het 
Regiobestuur, te weten
1 het mhoud geven aan het politieke debat
2 de professionele ondersteunmg
3 de communicatie tussen Hoofdbestuur, Regiobestuur en Afdelmgsbestuur

De werkgroep is van menmg dat een herdefimtie van het orgamsatonsche kader van D66 en van de rollen van de 
diverse besturen noodzakelijk is om de kernproblemen structureel te kunnen aanpakken Het rapport behandelt daarm 
eerst deze zaken, waarna een vertalmg wordt gemaakt naar de regio’s

De orgamsatonsche-as Afdelmgsbestuur (AB), Regiobestuur (RB) en Hoofdbestuur (HB) is de basisorgamsatie, 
waarm de kernactiviteiten en voldoende beslissmgsbevoegdheden zijn verankerd De leden kiezen de respektievelijke 
besturen en delegeren bevoegdheden aan de basisorgamsatie
Ovenge functionele D66-eenheden zijn faciliterend of adviserend aan deze basisorgamsatie (zie bijlage)

De communicatie tussen AB en RB enerzijds en RB en HB anderzijds wordt formeel en operationeel gestructureerd m 
twee vergadermgen, het Afdelmgs Besturenoverleg (ABO) en het Regio Besturenoverleg (RBO) Beiden worden een 
aantal malen per jaar gehouden De deelnemers zijn de respectievehjke voorzitters Het ABO en RBO zijn 
commumcatielijnen ten behoeve van een goede en permanente afstemmmg met betrekkmg tot
1 pohtiek-mhoudelijke thema’s
2 campagne-activiteiten
3 financieel-orgamsatonsche zaken

Het nauwgezet vasthouden aan de basisorgamsatie en het goed mnchten van de hier voorgestelde RBO’s en het 
ABO’s is naar onze opvattmg de emge mamer om de Gordiaanse D66-knoop te ontrafelen en de tijd en energie van 
vnjwilligers goed nchtmg te geven Een snelle mvoering van de basisorgamsatie wordt bepleit en het HB wordt 
opgeroepen de daartoe noodzakehjke formele en operationele stappen te nemen
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Gezien het belang van en de voorgestelde dynamiek in de basisorgamsatie is een hoge kwaliteit van de bestuurders 
een absolute randvoorwaarde voor succes De werkgroep acht het raadzaam een introductieprogramma voor 
bestuursleden te ontwikkelen, deze via het Opleidmgscentrum regionaal te distnbueren en dit programma verplicht te 
stellen voor de D66-bestuurders in de basisorgamsatie
Voorts wordt voorgesteld een brochure te ontwerpen waann de hoofdlijnen van de basisorgamsatie zijn beschreven 
alsmede een beknopte taakaanduidmg van D66-bestuursleden Tenslotte moeten werkboeken c.q handleidmgen 
worden ontwikkeld voor specifieke bestuursactiviteiten zoals verkiezmgsprocedures en conflictsituaties

Het bovenstaande heeft een enorme mvloed op het Regiobestuur Het RB maakt deel uit van het RBO en het ABO. 
Zij heeft daarmee in de agendaplanning, een kemactiviteit van de basisorgamsatie, een essentiSle rol toebedeeld 
gekregen

De invloed van leden op het politieke debat wordt duidelijk versterkt door een goed werkende basisorgamsatie. Van 
het regiobestuur wordt verwacht dat zij dit realiseren De voorgestelde meuwe rol van de voorzitters, maar ook de 
voorgestelde invloed op de keuze van landehjke thema planning, dragen hieraan bij Daarbij mag worden gerekend 
op ondersteuning vanuit het Landelijk Secretariaat, ook als het om onderwerpen gaat met een regionale uitstraling

D66 - basisorgamsatie Biilage I
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BIJLAGE II: TAKEN REGIOBESTUUR

De adviesrapportage geeft een volledig mhoudelijk beeld van de taken van een regiobestuur Hiernaast zal echter
behoefte bestaan aan een meer concreet handvat voor activiteiten Daartoe zijn de taken van een regiobestuur
hieronder in volgorde van belangnjkheid weergegeven

Raamwerk taken Regiobestuur
1 Het ultvoeren van de statutair en procedureel noodzakelijke taken t.b.v. de Provinciale verkiezingen. Het

Landelijk Secretanaat verschaft een draaiboek

2 Het (doen) opstellen van het Provinciale Verkiezingsprogramma. Het opledmgscentrum stelt een Raamwerk op 
dat kan worden opgevraagd

3 Het initieren van de politieke discussie. Het RB orgamseert ARV’s, pohtieke cafes e d voor en door de gehele 
provmcie Het RB kan dit doen op verzoek van de PS-fractie, het HB, de leden of op eigen mitiatief De keuze van 
de thema’s geschiedt na overleg met de PS-fractie en/of de leden
Voor landelijk geonenteerde Politieke Podia en regionale activiteiten van substantiate omvang kan om 
ondersteunmg van het Landelijk Secretanaat worden verzocht De ondersteunmg kan bestaan uit bemiddelmg by 
sprekers, advisenng over de orgamsatie, verzenden uitnodigmgen en fmanciele steun

4 Het toetsen van het politiek functioneren van de PS-fractie. Uitgangspunt hierby is het Provinciale 
Verkiezingsprogramma

5 Interne communicatie Het onderhouden van contacten met de redactie van het regioblad Het onderhouden van 
genchte netwerken bmnen D66 met het Hoofdbestuur en Afdelmgsbesturen In allereerste mstantie betekent 
interne communicatie echter het, waar nodig of gewenst, ondersteunen van afdehngen by het structureren van het 
afdelmgswerk en of bovenlokale samenwerkmgsverbanden en het signaleren van politieke of orgamsatonsche 
problemen Het RB fungeert dan als katalysator om ervoor zorg te dragen, dat het probleem door de juiste 
mstantie wordt opgelost Ook contacten met andere regiobesturen, byvoorbeeld via het RBO, zyn echter van 
belang

6 Externe communicatie. Het vormgeven en faciliteren van verkiezmgscampagnes en het ondersteunen van leden- 
werfacties Het onderhouden van genchte netwerken buiten D66, byvoorbeeld met andere politieke partyen en met 
de pers
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BIJLAGE III: SERVICE LANDELIJK SECRETARIAAT

Met Landelijk Secretariaat verleent aan afdelingen regio’s o.a. de volgende service:

- algemene zaken
- opzoeken telefoonnummers functionanssen
- toezenden documentatie (DIC-boekjes e d )
- toezenden matenalenbestellmgen (bmnen een week)
- toezenden overzicht meuwe leden aan afdelingen (elke week)
- toezenden info- en welkomstpakketten aan meuwe leden/gemteresseerden

- financiele administratis
- assistentie bij openen rekenmgen
- controle jaarrekenmg en begrotmg afdelingen
- overmaken regio- en afdelmgsafdracht
- verwerken mutaties contribute (ledere week)

- ledenadmimstratie
- 4 maal per jaar toezenden ledenhjst
- aanbrengen mutaties leden- en funktionanssenbestand
- bijhouden abonnementen etc
- bmnen week leveren selecties leden aan regio- en afdelmgsbesturen (o a etiketten)
- leveren selecties Kenms en Kunde-bestand aan regio- en afdelmgsbesturen

- veremgmgszaken
- advisermg mzake Huishoudelijk Reglement
- begeleidmg procedure verkiezmgen (tijdpad, voorlichtmgsavonden)
- orgamsatie congressen
- eerste aanspreekpunt voor afdelingen en regio’s
- afhandelen dispensatieverzoeken
- afhandelen subsidieverzoeken ’projecten aan de basis'
- signaleren, doorgeven en afhandelen crises m afdelingen
- ondersteunen geschillencollege
- begeleiden opnchten afdelingen etc
- orgamseren en voorbereiden functioneel overleg (pennmgmeesters, regiobesturen, campagnecoordmatoren 

etc)

- politiek/commumcatie
- begeleiden campagnes (handboeken etc)
- advisermg ledenwervmg
- productie campagne/ledenwervmgsmatenaal
- advisermg/assistentie bij aantrekken sprekers
- subsidieren en advisermg bij lokale en regionale ’Pohtieke Podia'
- advisermg mnchting politieke avonden
- productie 10 Democraten per jaar
- beantwoorden vragen verontruste leden (naast publieksvoorhchtmg)
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RAPPORTAGE BESLUITVORMING 
CONGRES 61 EN 62 (vervolg)

Het Hoofdbestuur heeft het genoegen als voIgt aan de leden te rapporteren

CONGRES 61;

openingstijden Landelijk Secretariaat 
Congres 61 verzocht het Hoofdbestuur om te bezien 
of het Landelijk Secretariaat langer open kon zijn, b v 
emge dagen tot 8 uur en/of op zaterdag tot 1 uur 
Er is een enquete onder alle leden gehouden in maart 
96 (Democraat 96/3) De respons was 13 personeni

Het Hoofdbestuur heeft daarom besloten dat

vooralsnog met overgegaan zal worden tot ruimere 
openingstijden,

bekeken zal worden of er tijdens de "pieken" van 
de campagne wel emge extra bereikbaarheid van 
het Landelijk Secretariaat kan worden 
gerealiseerd;

de mspreekmogehjkheid op het antwoordapparaat 
van het LS, die smds apnl 96 mogelijk is gemaakt, 
zal worden gehandhaafd

Belangstellenden kunnen bij de mfobalie de uitslag 
van de enquete opvragen

CONGRES 62:

uitvoering opdrachten vorig congres
Het congres verzocht om deze rapportage voor elk
congres te agenderen
U vmdt deze dus op de agenda van congres 63 en 
ook op die van volgende congressen

onderzoek arbeidsbemiddeling
Op verzoek van het congres heeft het Hoofdbestuur
een werkgroep mgesteld
Er wordt naar gestreefd om de emdrapportage te
publiceren in congresboek B van het najaarscongres
van 1996

onderwijs
Aan de Programmacommissie is verzocht om bij de 
voorbereidmg van het concept-verkiezingsprogramma 
1998 aandacht te schenken aan de hoofdlijnen van en 
de discussie over het stuk "Een autonoom Hoger 
Onderwijs" zoals afgedrukt in congresboek A van 
congres 62 De mhoud van APM 62 8017 is onder de 
aandacht van de Tweede Kamerfractie gebracht

Droog Deltaplan
De commissie die plannen ontwikkelt voor een "droog 
Deltaplan", zoals verwoord in motie 62 5007 verzorgt 
in het voorjaarscongres van 1997 een 
discussiebijeenkomst

Informatiemaatschappij
Het congres verzocht het Hoofdbestuur om bmnen een 
jaar te komen met een visie op de meuwe mogelijkheden, 
in de informatiemaatschappij, om de uitgangspunten en 
het gedachtengoed van D66 anders en beter te 
reahseren (motie 62 5036)

Het congres verzocht eveneens om bmnen een jaar te 
komen met een visie op de veranderende rol van de 
overheid en de pohtiek in de informatiemaatschappij 
(APM 62 5035)

Het deelproject "Brave digital world" van het project Voor 
de Verandenng bevat o a een essaywedstnjd De 
mzendmg sloot op 31 oktober 1996 Op het 
najaarscongres hoort U meer over vervolgactie Het 
Verkiezingsprogramma zal paragrafen omtrent deze 
matene bevatten

sociale uitkeringen
Verzocht werd om een politiek podium te orgamseren op 
basis van een concept-voorstel over het systeem van 
sociale uitkeringen In mei 1996 werd hierover een 
podium gehouden

in dienst nemen van personen door particulieren en 
het bevorderen van aftrek van direkte loonkosten van 
het inkomen van particulieren als middel tot 
bevordering van de werkgelegenheid 
Verzocht werd ervoor zorg te dragen dat beide zaken 
worden vereenvoudigd 
Ons Tweede Kamerlid Bert Bakker zal bij de 
begrotmgsbehandelmgen begin december hiervoor 
aandacht vragen
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OVERZICHT KANDIDATEN BESTUREN EN
COMMISSIES

Aan elk stemgerechtigd lid is bij de ledenbalie van het 08 beleidsmedewerker (mmistene van VROM)
congres een stembiljet uitgereikt 09 95 - nu secretans politiek regiobestuur Zuid- 

Holland
Een overzicht van vacatures en kandidaten 96 - nu lid Adviesraad

10 93 - 95 secretans orgamsatie regiobestuur
orgaan/functie vac kand Pag

94 - 96
Zuid-Holland 
lid Adviesraad

hoofdbestuur, voorz 1 5 11 -

hoofdbestuur reg ZH, lid 1 2 12 nee
besluitvormmgscie, lid 4 CbB 13 nee
geschillencollege, lid 2 4 14 Ruim dne jaar ben ik nu actief in het regio-be-
land verkiezmgscie, lid 3 2 stuur van Zuid-Holland, eerst als secretans orga-
programmacie, lid 2 2 msatie en thans als secretans politiek Hierdoor

De kandidaten hebben de volgende 14 vragen beant- 
woord
01 achternaam en voorletters
02 roepnaam
03 geboorteplaats en -datum
04 adres
05 postcode en woonplaats
06 telefoonnummer (pnve)
07 opleidmg
08 beroep of maatschappelijke functie
09 huidige functie(s) binnen of namens D66
10 vroegere functie(s) binnen of namens D66 (+ pen- 

ode)
11 andere maatschappelijke functie(s)
12 staat op kandidatenlijst van een vertegen- 

woordigend hchaam (zo ja, voor/op plaats nr)
13 heeft zich kandidaat gesteld voor een andere 

bestuurlijke of vertegenwoordigende functie
14 persoonlijke toehchtmg

heb ik een vnj goed mzicht gekregen in en erva- 
rmg opgedaan met de orgamsatonsche kwesties 
die spelen in Zuid-Holland, zowel in de regio zelf, 
als in de relaties met de afdelmgen, subregio's en 
het hoofdbestuur Ook pohtiek mhoudelijk ben ik 
goed op de hoogte vanwege mijn lidmaatschap 
voor Zuid-Holland van de landelijke Adviesraad 
De functie van regiohoofdbestuurslid Zuid-Holland 
spreekt mij vooral aan omdat dit de gelegenheid 
biedt om mijn kenms, ervanng en enthousiasme 
in te zetten voor het hoofdbestuur en tevens mijn 
band met Zuid-Holland te behouden Het bijwonen 
van vergadenngen en het onderhouden van con- 
tacten in het hoofdbestuur en met de regie’s en 
de afdelingen is dan volgens mij essentieel om te 
kunnen fungeren als een goede mformatiebron 
c q commumcatiekanaal en om daarnaast pro- 
bleemoplossend en ondersteunend bezig te kun­
nen zijn

Volgorde van kandidaten per functie alfabetisch te 
begmnen met de door lotmg verkregen letter M 
De volgorde geeft op geen enkele wijze een rangorde 
weer

De presentatie van de kandidaten voor besturen en 
commissies, met uitzondering van de kandidaten- 
partljvoorzitter, vindt plaats tijdens het 
programmaonderdeelvan 10.10 tot 11.00 uur. De
kandidaten voor de functie van parlijvoorzitter 
presenteren zich tussen 12 20 en 12 40 uur 
Aansluitend worden de stembussen geopend

Hoofdbestuur, regio-hoofdbestuurslid Zuid-Holland

01 VAN MELIS, S A P J
02 Suzanne
03 Veghel, 11-03-1968
04 Copernicusstraat 143
05 2561 VT Den Haag
06 070-3659714
07 jundische bestuurswetenschappen (academisch)

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10

11

12
13
14

MULDER, C P 
Kees
Vhssmgen, 13-03-1946 
Dumasstraat 163 
3076 HJ Rotterdam 
010-4192528
diverse onderwijsbevoegdheden 
docent VWO-HAVO
94 - nu voorzitter subregio Rotterdam
90 - 94 gemeenteraadslid Rotterdam
82 - 88 bestuurshd afdelmg Rotterdam
92 - nu voorzitter beroepscommissie Rotter­

dam (ambtenarenzaken)
88 - nu redacteur vakbondsblad
94 - nu vice-voorzitter commissie bezwaar en 

beroep Delfshaven
gemeenteraad Rotterdam (eerste opv)

De afgelopen jaren hield ik me bezig met de regio 
c q provincievormmg in en rond Rotterdam, voor- 
namehjk vanuit de optiek van de partijorgamsatie 
Momenteel staat dat op een laag pitje en de toe- 
komst is onzeker
Uiteraard was er nauwe samenwerkmg met de 
regio Zuid-Holland en ik zag het aftredende regio-
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HBlid memgmaal in aktie Het is moeihjk lemand 
die zo algemeen gewaardeerd werd op te volgen, 
maar ik meen in mijn huidige functie reeds een 
zeker vertrouwen van een gedeelte van de leden 
in de provmcie te genieten en mogehjk ben ik ook 
by de rest met onbekend 
Juist in Zuid-Holland, waar ook rand Haaglanden 
de zaak bestuurlijk in bewegmg is, vmden ontwik- 
kelmgen plaats die een reeds boeiende functie 
nog een extra dimensie geven Ik hoop de gele- 
genheid te knjgen daar mijn bijdrage aan te kun- 
nen leveren De partij is m i gebaat by een sta- 
biele orgamsatie die het de gekozen vertegenwo- 
ordigers mogelijk maakt adequaat te functioneren 
zonder teveel hmderlyk "germs" op de achtergro- 
nd Een dergelyke orgamsatie waarborgt ook de 
leden een maximale mvloed op het beleid

Landelijke Verkiezingscommissie

01 MAIJERS, A W.C
02 Ad
03 Purmerend, 27-06-1947
04 Cluysenaerstraat 19
05 6412 BK Heerlen
06 045-5728276
07 middelbare opleidmg
08 zonder
09 94 - nu AR plv Limburg

96 - nu commissie lid ouderenbeleid
10 93 - 95 regiobestuurslid
11 diverse sociaal / maatschappelyk terrain
12 neen
13 neen
14 nee

01 VAN DINTHER, E.E
02 Liesbeth
03 Pori (Finland), 27-02-1960
04 Hanme Schaftstraat 135
05 2135 KC Hoofddorp
06 023-5652238
07 HAVO/VWO, makelaar OG
08 med werk personeelsvoorziemng def
09 -
10 73 - 77 jeugdafdelmg Lib (Finland)
11 - 

12 -

13 -
14 Binds 1995 ben ik lid van D66 Lid zyn van een 

politieke party betekent voor my meer dan alleen 
contribute betalen en vergadenngen bezoeken Ik 
wil een bijdrage leveren om D66 ook bestuurlijk 
goed te laten functioneren zodat onze wensen en 
idealen gehoord worden
In het verleden ben Ik vyf jaar in verschillende 
functies actief geweest in de Fmse liberate jeugd- 
partij en dit heeft my altyd veel plezier en voldoe- 
mng gegeven
Binds 1978 woon en werk ik in Nederland Ik heb 
nu tyd en gelegenheid om my te verdiepen in de 
politiek en het lidmaatschap van de landelijke

verkiezingscommissie lykt mij een goede gelegen- 
heid dit te doen

Programmacommissie, lid

01 MULDER, RJ
02 Rob
03 Delft, 14-11-63
04 Kon Wilhelmmalaan 356
05 2274 BH Voorburg
06 070-3479478
07 economie' doctoraal (1986) + doctoraat (1990)
08 economisch adviseur van de bewindspersonen op 

het mimstene van Buitenlandse Zaken (m n t b v 
de Mimsterraad)

09 -
10 -

11 -

12 neen
13 neen
14 In de Democraat heeft de programmacommissie 

te kennen gegeven een vacature te hebben voor - 
by voorkeur - een macro-econoom Hiervoor stel 
ik my graag kandidaat
Gesprekken met enkele partygenoten, waaronder 
de voorzitter van de commissie, hebben my het 
gevoel gegeven dat ik my als lid van de program­
macommissie op een zmvolle wyze voor de party 
zou kunnen mzetten, zeker nu de voorbereidmg 
van het verkiezingsprogramma 1989-2002 volop 
van start gaat Ik zou in het bijzonder een bydra- 
ge willen leveren aan de discussie over de vraag 
hoe een gezonde economische ontwikkelmg kan 
worden veremgd met de doelstellmgen van D66 
op sociaal gebied en ten aanzien van het milieu 
In het verleden heeft D66 zich geprofileerd als 
een party die zowel idealistisch als realistisch te 
werk gaat Het lykt my van groot belang dat deze 
'traditie’ de komende jaren wordt voortgezet en ik 
hoop daaraan een steentje te mogen bydragen

Myn opleidmg ‘algemene economie' heb ik ge- 
volgd in Tilburg, waar ik in 1986 respectievelyk 
1990 ben afgestudeerd en gepromoveerd Tussen 
1986 en 1991 was ik beleidsmedewerker by de 
directie Algemene Economische Politiek van het 
mimstene van Economische Zaken Vervolgens 
heb ik tot 1995 by de Sociaal-Economische Raad 
gewerkt Ik was daar onder meer secretans van 
de Commissie Economische Deskundigen Ook 
was ik als coordinator betrokken by de totstandko- 
mmg van het SER-advies over het sociaal-econo- 
misch beleid op middellange termyn (1994-1998) 
Binds medio 1995 ben ik als economisch adviseur 
van de bewindspersonen werkzaam op het mims- 
tene van Buitenlandse Zaken

01 STEENHOF, H M
02 Helene
03 Bussum, 10-08-1959
04 Coen Cuserhof 37
05 2012 GZ Haarlem
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06 023-5352982
07 sociaal gerontoloog (drs ), fysiotherapeut
08 columnist (ouderen) Haarlems Dagblad
09 94 - nu gemeenteraadslid
10 92 - 94 SWB-werkgroep volksgezondheid
11 94 - nu bestuur verzorgmgshuis

96 - nu bestuur Altzheimersverenigmg i.o.
92 - nu patientenplatvorm, lid

12 -

13 -
14 Lokale politici moeten mijns mziens aansluitmg 

blijven zoeken bij commissies en werkgroepen die 
landelijk opereren, ter inspiratie en zo mogelijk 
voor het uitwisselen van deskundigheid 
Vandaar mijn belangstellmg voor de programma- 
commissie
Met name de gezochte deskundigheid op het 
terrem van zorgverlenmg draagt bij aan het besluit 
me kandidaat te stellen voor deze met gennge 
klus

Hoewel de uitdagmg van de vergnjzmg zich ge- 
lukkig met beperkt tot de zorgverlenmg, ben ik 
vooral op dit terrem actief 
Bmnen de gemeenteraad komt dit tot uitdrukkmg 
in de commissie welzijn, de commissie volksge­
zondheid en pogmgen de thuiszorg te sturen Als 
columnist door regelmatig problemen in de hulp- 
verlemng kntisch te belichten, en als bestuurslid 
van een groot verzorgmgshuis door directe be- 
trokkenheid bij veranderde regelgevmg op het 
gebied van financiering en zorgtoewijzmg 
Tot slot sluit het onderwerp van mijn afstudeer- 
scnptie (mei ’96) direct aan bij de actuahteit van 
de zorgverlenmg verandermgen m de mformele 
(onbetaalde) zorg Gezien de overlap van dit on­
derwerp met standpunten van de Tweede Kamer- 
fractie mzake thuiszorg, is dit werk mmiddels on- 
der de aandacht van de landelijke D66 commissie 
ouderenzorg en de Tweede Kamerfractie ge- 
bracht

De vergnjzmg en de wens van ouderen zo lang 
mogelijk thuis zelfstandig te blijven wonen vraagt 
om een visie Ik zet me graag m om middels het 
verkiezmgsprogramma aan deze visie vorm te 
geven

Geschillencollege, lid

VOORDRACHT GESCHILLENCOLLEGE;
Het Geschillencollege geeft de voorkeur aan kandida- 
ten met recente ervarmg ook op andere terremen m 
de partij

01 POLHUIS, MR
02 Meeuwis
03 Amsterdam, 19-09-1931
04 Alpen Rondweg 84
05 1186 EA Amstelveen
06 020-6410832

07 WO (rechten en economie)
08 gepensioneerd
09 -
10 66 - 68 voorzitter rapportagecommissie 

67 - 69 voorzitter regio Amsterdam
11 diverse, was o a jaren lid van een tuchtcommis- 

sie
12 nee
13 ja, voorzitter Hoofdbestuur
14 Aangezien D66’ers aardige mensen zijn, zal de 

werkdruk op de geschillencommissie de hmiet met 
benaderen Niettemm, ook m de beste families 
doet zich wel eens wat voor Vandaarl

01 TERPORTEN, P C M M
02 Peter
03 Nijmegen, 29-07-1948
04 Paulus Potterlaan 28
05 3723 EZ Bilthoven
06 030-2251892
07 Nederlands recht (Rijksumversiteit Leiden)
08 advokaat
09 94 - nu lid SWB werkgroep media en tele-

commumcatie
10 -

11 -

12 neen
13 neen
14 D66 is met zomaar een verzamelmg van mensen 

die m pohtiek gemteresseerd zijn Er is een zeke- 
re orgamsatie, er zijn mimmale vereisten voor het 
hdmaatschap, er zijn mimmale regels over hoe we 
met elkaar omgaan, en hoe we naar buiten tre- 
den Zo weten we ook emgszms wat we van el­
kaar mogen verwachten De regels zijn neerge- 
legd m de Statuten en m het Huishoudehjk Regle- 
ment Zonder dergehjke regelmgen kan D66 nau- 
wehjks als partij opereren. Alhoewel de regels 
zorgvuldig opgesteld zijn blijkt toch regelmatig 
verschil van menmg te bestaan over hoe ze moe­
ten worden uitgelegd en toegepast Niet alle ge- 
vallen zijn immers te voorzien en te vatten m 
regels Bovendien (even we m een veranderende 
maatschappij, en dat brengt met zich mee dat 
regels soms anders moeten worden uitgelegd dan 
voorheen En soms is de rek er uit en moeten 
regels worden bijgesteld of aangevuld Dat laatste 
behoort uiteraard met tot de taak van het geschil­
lencollege maar dat kan wel signalen m die nch- 
tmg afgeven Bij dit toepassen en levend houden 
van de interne partijregelmgen wil ik D66 graag 
behulpzaam zijn

01 TIMMERMANS, R L
02 Ronald
03 Eindhoven, 14-06-67
04 Groenhovenweg 115
05 2803 DC Gouda
06 0182-573382
07 rechten
08 beleidsmedewerker politie, mimstene van Bmnen- 

landse Zaken
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09 -
10 -

11 96 - nu voorzitter bezwaarcommissie Moor-
drecht

95 - nu lid bezwaarcommissie Vianen 
94 - nu lid bezwaarcommissie Amerongen

12 -

13 -
14 In deze persoonhjke toelichtmg wil ik graag aan- 

geven welke motieven mij dnjven om mij kandi- 
daat te stellen voor de functie van lid voor het 
Geschillencollege van D66 Vooraf emge woorden 
over mijn achtergrond

In december 1992 ben ik afgestudeerd in de 
rechtsgeleerdheid aan de umversiteit Utrecht, 
afstudeernchtingen Staats- en bestuursrecht en 
Economische publiek- en bednjfsrecht Eveneens 
in december 1992 ben ik dienst getreden by de 
Veremgmg van Nederlandse Gemeenten, afdelmg 
Algemene en Jundische Zaken, directie politie 
Daarnaast vervul ik diverse functies in gemeente- 
lyke commissies voor de bezwaar- en beroep- 
schnften Ik bekleed deze functie in de gemeen­
ten Amerongen en Vianen De commissie in de 
eerste gemeente is tevens belast met de behan- 
deling van klachten Smds februan 1996 ben ik 
actief als voorzitter van de commissie voor de 
bezwaar- en beroepschnften in de gemeente 
Moordrecht

My trekt de functie van lid van het Geschillencol- 
lege van D66 om twee redenen Ten eerste biedt 
het een gelegenheid myn verlangen om actief 
deel te nemen aan de activiteiten van D66 te 
verwezenlyken

Ten tweede betekent het lidmaatschap aan het college 
een verdiepmg van myn kenms en ervarmg in 
geschillenbeslechtmg Daarbij stel ik mij voor dat de 
geschillen enerzyds via de jundische, maar zeker ook 
langs de weg van de redelyk en de billykheid tot een 
oplossmg te willen brengen Met myn ervarmgen in 
bovengenoemde commissies voor de bezwaar- en 
beroepschnften denk ik een waardevolle bydrage te 
kunnen leveren aan het functioneren van het college

01 HEIJDER, A
02 Alfred
03 Amsterdam, 10-04-34
04 Goetlijfstraat 36
05 2596 RJ ’s-Gravenhage
06 070-3280137
07 rechten
08 procureur-generaal i a d
09 89 - nu werkgroep just -pol
10 -

11 95 - pres -cur Vrye Hogeschool
12 neen
13 neen
14 nee

Besluitvormingscommissie: 4 vacatures 
De gegevens van de kandidaten vindt u in con- 
gresboek B.
De presentatie vindt plaats tussen 10.10 en 11.00 
uur.
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FINANCIEN (deel 2)
FIN M631000 HB

mdiener
woordvoerder
onderwerp

Leiden, Amsterdam, Utrecht, Gouda 
Rex Langenberg
HONORERING VOORZITTERSCHAP ALS 
MEERDAAGSE ACTIVITEIT

verhoog met
/ 150 000,-

post "voorzieningen algemeen" 
verlaag met

/ 150 000,-

Het congres van D66 in vergadermg bijeen op 23 
november 1996 te Almelo,

overweqende dat
D66, naast hetgeen in de profielschets is vermeld, 
behoefte heeft aan een voorzitter die in staat wordt 
gesteld daadwerkelijk de verbmdende schakel te 
vormen tussen de leden in de regie’s en afdelmgen, 
maatschappelijke orgamsaties en partijtop,

overweqende dat
het aanbevelmg verdient opmeuw kntisch de partij- 
orgamsatie door te lichten en te komen tot voorstellen 
voor verdere verbetenng van de partij-orgamsatie, 
waartoe in 1993 al vergaande voorstellen door een 
HB-commissie zijn gedaan,

overweqende dat
ook voor de pohtieke profilering van de partij D66 een 
voorzitter gewenst is, die in staat is de Haagse politick 
van nabij in voile omvang te volgen,

van menmq dat
de leidmg aan deze processen moet worden gegeven 
door een door het congres gekozen voorzitter,

HB-advies bij motie 63 1000 en AM 63 1001

Indien het congres besluit tot aanstellmg van een fulltime 
betaald voorzitter brengt dat structurele fmanciele 
gevolgen mee voor een reeks van jaren (mimmaal 3 en 
bij herbenoemmg 6)

De kosten van salans en bijbehorende voorzieningen voor 
een fulltime betaald voorzitter belopen op jaarbasis ca 
250 000 gulden Dat is ruim 10% van de partijbegrotmg 
en 200 000 gulden meer dan begroot

Omdat het om structurele uitgaven gaat is mcidentele 
dekkmg van dit tekort uit een voorzienmg onverantwoord 
Bovendien is de in de motie genoemde voorzienmg 
bestemd om mgeval van nood een sociaal plan voor het 
personeel te financieren
Dekkmg van zo’n grote extra uitgave kan alleen door een 
mgnjpende wijzigmg van het beleid waarvan de begrotmg 
de fmanciele vertalmg is Er moeten opmeuw pnonteiten 
worden gesteld Ook op termijn kan dat alleen door de 
bemvloedbare uitgaven te vermmderen Dat betekent dat 
fors gesneden moet worden m posten als afdrachten aan 
afdelmgen en regio’s, pohtieke podia, ledenwervmg, 
Democraat, subsidies aan SWB en Opleidmgscentrum

constaterende dat
het voorzitterschap met deze taken een meerdaagse 
activiteit is en met alleen m avonduren en m week­
ends, zoals vermeld m de profielschets van het HB,

besluit dat
D66 in de komende jaren behoefte heeft aan een 
professionele voorzitter, waarbij gedacht moet worden 
aan een redehjke honorermg die de voorzitter in staat 
stelt het voorzitterschap als een meerdaagse 
hoofdfunctie te beschouwen,

draaqt het hoofdbestuur op 
de kosten verbonden aan de schadeloosstellmg van 
het betaalde voorzitterschap vanaf 1998 te ven/verken 
m de reguliere exploitatiebegrotmg van de partij

Behalve dat dit haaks staat op het voorgenomen beleid
heeft aanstellmg van een fulltime betaald voorzitter de
volgende bezwaren
- het legt een onevenredig beslag op de middelen van 

de partij,
- door een geforceerd mgrtjpen m de begrotmg wordt 

het begrotmgsevenwicht verstoord,
- het beperkt de mogelijkheden om geld vnj te maken 

voor noodzakehjke reservermgen zoals voor de 
verkiezmgen,

- de partij gaat een langjange verphehtmg aan die met 
kan worden bijgesteld als het minder goed gaat,

- een groter deel van de begrotmg komt vast te liggen, 
hetgeen nskant is bij een onverhoopt verder 
teruglopend ledental

en gaat over tot de orde van de dag

FIN AM 63 1001 HB

mdiener
woordvoerder
onderwerp

voorstel

Edo Spier en 24 anderen
Edo Spier
BEGROTING 1997
KOSTEN FULL TIME VOORZITTER
post "ovenge bestuurskosten" 
titel "kosten voor meerdaagse 
hoofdfunctie voorzitter"

Gelet op het vorenstaande acht het hoofdbestuur het 
fmancieel onverantwoord om tot aanstellmg van een 
fulltime betaald voorzitter over te gaan Mocht het 
congres desondanks toch hiertoe overgaan, dan moet de 
begrotmg 1997 worden gewijzigd en moet m de begrotmg 
1998 structureel dekkmg worden gevonden ten koste van 
besparmgen op andere posten 
De Fmanciele Commissie steunt deze opvattmg

in stemming : motie 63.1000
amendement 63.1001 
begroting 1997
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OVERZICHT KANDIDATEN BESTUREN EN
COMM1SSIES

VERKIE2ING VOORZITTER HOOFDBESTUUR

Voordracht Hoofdbestuur:
Met Hoofdbestuur heeft kenms genomen van de 5 
kandidaten voor het partijvoorzitterschap 
Het Hoofdbestuur draagt voor als voorzitter van het 
Hoofdbestuur Tom Kok
Twee kandidaten kwamen met in aanmerkmg voor een 
voordracht omdat fulltime betaalde functie ambieren 
Twee andere kandidaten zijn met benoembaar

De presentatie van de kandidaten voor besturen en 
comtnissies, met uitzondermg van de kandidaten- 
partijvoorzitter, vmdt plaats tijdens het programmaon- 
derdeel van 10 10 tot 11 00 uur De kandidaten voor 
de functie van partijvoorzitter presenteren zich 
tussen 12.20 en 12.40 uur. Aansluitend worden de 
stembussen geopend

Hoofdbestuur, voorzitter

01
02
03
04 
06 
06
07
08
09
10

10

VAN DER MEULEN, L 
Lennart
Delft, 23-03-1959 
Waterweg 20 
3137 HL De Bill 
030-2205413
sociale wetenschappen RU Utrecht 
politick adviseur staatssecretans OC en W 
96 - nu lid projektgroep Voor de Verandenng 
93 - 94 landelijk campagneleider D66 voor de 

verkiezmgen van de GR, TK en EP 
86 - 94 stafmedewerker TK-fractie D66 met 

ondermeer de volgende taken 
algemene polttieke ondersteumng, 
het schnjven van artikelen en rede- 
voenngen, 
mediabeleid, 
personeel en orgamsatie 

86 - 90 hoofd/emdredacteur De Democraat 
88 - 88 secretans Werkgroep 2000 ten be- 

hoeve van verkiezmgsprogramma 
1989 - 1993

85 - 86 voorzitter afdelmg Utrecht 
79 - 86 lid programma- en campagnecom- 

missies D66-Utrecht
79 - 82 secretans gemeenteraadsfractie D66- 

Utrecht
mede-auteur Politieke communicatie 
in Nederland en D66 staat voor 
niets over politieke campagnes, de 
nota's Het triale bestel en Op zoek 
naar publiek over de toekomst van 
de Nederlandse omroep en het docu­
ment Voor de Verandering, een toe- 
komstverkenmng voor D66 
communicatie- en campagnetraimn- 
gen in Oost-Europa en Zuid-Afnka

11 87 - 92 bestuurshd Stichting Internationale
Samenwerkmg Utrecht

91 - 93 bestuurshd Stichting Oost Europa
Contacten Utrecht

12 neen
13 neen
14 Politieke partijen liggen slecht in de markt En dat 

hebben ze gedeeltelijk aan zichzelf te danken 
Want politiek is voor veel mensen synomem aan 
Haagse politiek en politieke partijen zijn te vaak 
de mandanjnen van het Haagse hof Bij partijen 
aankloppen met ideeen of zorgen heeft dan geen 
zm Beroepspolitici, ambtenaren en bestuurders 
zelf hebben vaak voldoende met elkaar te stellen

Die dagelijkse praktijk staat in schnl contrast met 
de D66-wens om de directe band tussen kiezers 
en gekozenen te versterken, om de macht open 
te breken, politiek en samenleving te democrati- 
seren In de marge van het politieke bednjf was 
dat jareniang onze boodschap Nu we echt mee- 
doen, moeten we die opdracht met loslaten, We 
moeten alert blijven Ons met opsluiten in de 
ivoren toren van de macht Zonder een zelfverze- 
kerde partij-orgamsatie lukt dat met D66 moet 
naast haar vertegenwoordigers staan, mensen 
betrekken bij de publieke zaak en pohtici uitda- 
gen, stimuleren en soms tarten

Dat vraagt om een lastige omslag D66ers zijn 
vooral wat ze denken, met wat ze doen en vaak 
knjgen we de gewoonste zaken nauwelijks van de 
grond We vergeten wel eens dat verheven idea- 
len op de werkvloer worden waargemaakt We 
moeten dus vooral aan de slag Om te iaten zien 
waar we voor staan en wat we doen Omdat er 
verkiezingen aankomen Maar vooral omdat de 
partij om een onderhoudsbeurt vraagt Daarbij 
moeten we enthousiasme koppelen aan slagvaar- 
digheid, betrokkenheid aan wat meer efficientie 
En moeten we oog houden op wat er in de sa­
menleving speelt Dat zijn we aan onze status 
verplicht als partij die midden in de politiek en sa­
menleving staat
Graag stel ik mij beschikbaar om als voorzitter 
aan die omslag vorm te geven Gelet op het tyds- 
beslag dat dat vergt kandideer ik mij op voorwaar- 
de dat het voorzitterschap een fulltime functie 
wordt
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01 POELMANN, P J M
02 Patrick
03 Bussum, 06-02-1954
04 Oud Huizerweg 22
05 1411 GZ Naarden
06 035-5265809
07 gymnasium B, Nijenrode, Instituut voor Bedryfs- 

kunde
08 hoofd afdelmg EZ/Bestuurszaken en Haven, ge- 

meente Amsterdam
09 91 - nu voorzitter statenfraktie D66 Noord- 

Holland
92 - 96 hd reglementencommissie

10 82 - 86 voorzitter afdelmg Amsterdam
89 - 91 voorzitter afdelmg Amsterdam
83 - 85 hd Adviesraad
85 - 87 voorzitter Adviesraad
90 - 94 hd Adviesraad
91 - 93 hd HB-cie POR

11 95 - hd bestuur St Sail Amsterdam
96 - hd bestuur St Flying Amsterdam
90 - 96 commissans Hotel Barbizon Palace
92 - 96 commissans NV PEN

12 Provinciate Staten Noord-Holland
13 neen
14 De door het HB voorgelegde profielschets geeft 

een goed mzicht van wat van een voorzitter van 
D66 wordt verwacht geeft leidmg aan DB/HB, 
vertegenwoordigt het HB bmnen en buiten D66 
Vervolgens staat in de profielschets, dat dat werk 
vooral plaatsvmdt in de avonduren en in de week­
ends Dit is naar mijn overtuigmg geen haalbare 
kaart, gezien de tijd die met het onderhouden van 
veel contacten is gemoeid, met leden, met regio- 
en afdelmgsbestuurders, met onze full-time be- 
stuurders in gemeenten en provmcies, met D66- 
ers op cruciate posten in de samenlevmg in be- 
dnjfsleven, overheid en maatschappelijke orgam- 
saties

Waarom dan toch kandidaat? Omdat het mij in de 
week voor de sluitmg van de kandidaatstellmg 
duidelijk is geworden dat er voorstellen aan het 
congres zullen worden voorgelegd die de ALV 
van D66 uitnodigen alsnog over te gaan tot full­
time honorermg van de gekozen voorzitter Een 
soort PM-kandidenng derhalve, want als de ALV 
de bestaande situatie bevestigt zal ik geen kandi- 
daat zijn.

Ovengens heeft in mijn benadenng de partijvoor- 
zitter, wel of met full-time, geen mdnngende rol 
naar de media als het gaat om het onder woorden 
brengen van bestaand en meuw D66-gedachten- 
goed Dat is smds jaar en dag pnmair de taak van 
kamerleden, bewmdslieden, lokale bestuurders, 
en dat wil ik graag zo houden De voorzitter moet 
het wel tot zijn zorg rekenen, samen met het HB, 
dat de onderlmge samenhang bmnen de party 
optimaal is, dat geluiden doorklmken naar en van 
onze partijtop van en naar de D66-ers in het land, 
dat de denktanks als Adviesraad, SWB en pro- 
grammacommissie tot hun recht komen, kortom, 
dat de politieke bewegmg D66 functioneert

01 POLHUIS, M P
02 Meeuwis
03 Amsterdam, 19-09-31
04 Alpen Rondweg 84
05 1186 EA Amstelveen
06 020-6410832
07 WO
08 gepensioneerd
09 -
10 66 - 68 voorzitter rapportagecommissie 

67 - 69 voorzitter regio Amsterdam
11 diverse
12 nee
13 ja, lid geschillencollege
14 Ik zal mij gelukkig prijzen, als ik mijn fermijn kan 

afsluiten met een verdubbelmg van het ledenaan- 
tal

01 DUFRESNE, M F
02 Michel
03 Montreal, 11-05-57
04 Boekhorststraat 101-11
05 2512 CM Den Haag
06 -
07 sociale academie
08 buurtwerker
09 94 - nu werkgroep buitenland
10 -

11 94 - nu bestuurshd bewonersorgamsatie De
Hoefeiser

95 - nu bestuurshd belangenveremgmg Pa- 
tientenkracht

12 -

13 -
14 "Aspirant-raadshd roept zijn partijgenoten op voor­

al nipt op hem te stemmen omdat zijn aanwezig- 
heid een cultuurshock teweeg zal brengen In 
welke andere parti] dan D66 is dit mogelijk?" Zo 
stond het op 9 oktober 1993 in de Volkskrant 
geschreven Ook met mijn bij voorbaat kansloze 
kandidaatstellmg voor het voorzitterschap van het 
landelijk D66-bestuur, beoog ik slechts aandacht 
te vragen voor de onderkant van de maatschap- 
pij. Als pauper en klem bestuurshd van Bewoners- 
organisatie de Hoefeiser m de Haagse Schilders- 
wijk sta ik mijlenver af van het politieke spel Een 
spel waarbij de PvdA een zwakke rol vervult als 
behartiger van de belangen van de onderkant van 
de samenlevmg De rol die ik voor D66 zie weg- 
gelegd is dat zij gaat stimuleren om volop te parti- 
ciperen m pohtiek, cultuur en samenlevmg, waar­
bij speciale aandacht moet worden geschonken 
aan de onderkant van de samenlevmg omdat die 
klasse momenteel pohtiek en cultureel dakloos is 
geworden

D66 is de partij van de elevatie met een groot 
verleden, een sprankelend heden en een gloneu- 
ze toekomst In dit tijdperk van razendsnelle ver- 
andermgen tonen de meeste grote partijen zich 
als hulpeloze, starre en ngide bewegmgen terwijl 
D66 de meuwe tijd gulzig absorbeert met als 
uitgangspunt het streven naar een maatschappij 
waarm eemeder een tevreden bestaan kan leiden
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Het wordt tijd dat D66 de tweede plaats bmnen 
het politieke spectrum in gaat nemen Een verde- 
re partijprofessionalisenng is een van de vereisten 
daartoe De andere is dat we vragen aan 
mevrouw Borst om de volgende D66-lijsttrekker te 
worden Een politica van uitzonderlijk en onkreuk- 
baar gehalte die in de volgende regenngstermijn 
de opvolger van de kille en nurkse Wim Kok zal 
zijn

Niet de afstand naar idealen, maar de wil om die 
idealen bmnen bereik te brengen is de mzet waar- 
naar eemeder dient te streven Samen voor ver-
andermg

01 KOK, T.A
02 Tom
03 Willemstad (Curacao), 23-10-1957
04 Meeuwenlaan 26
05 8601 XS Sneek
06 -

07 umversitair, mternationaal recht
08 voorzitter van de directie van FBTO
09 88 - nu congresvoorzitter

92 - nu penmngmeester Sneek
10 84 - 86 tweede penningmeester DB

86 - 88 eerste penningmeester DB
93 - 93 voorzitter commissie congres Nieuwe

Stijl
11 95 - nu commissans CB Direct

95 - nu voorzitter Stichtmg Interway
93 - nu voorzitter NAFF
95 - nu lid ledenraad LUF

12 nee
13 nee
14 "One man one vote" spreekt me aan en daarom

ben ik in 1982 lid geworden Ik bhjf lid omdat ik bij 
D66 mensen ontmoet die gelijkwaardig met elkaar 
omgaan en kiezen op argumenten

Van vier jaar in het dagelijks bestuur heb ik veel 
geleerd Daarna werd ik voorzitter van ons 
congres, voor mij de kern van onze orgamsatie 
En nu bestuurslid bij de afdelmg Sneek, want er 
moet gewerkt worden

Voor mij is het eerste doel voor de voorzitter - 
eenheid Om dat te bereiken moet je veel mensen 
persoonlijk kennen Dat is de echte basis van 
vertrouwen Verder moet je de congresbesluiten 
van de afgelopen jaren kennen en krachtig naar 
voren brengen Als de mensen je vertrouwen en 
je weet waar je over praat, dan knjg je van hen 
de autonteit die je als voorzitter nodig hebt voor 
coordmatie, regie en strakke sturmg bij conflicten

Ik ben een manager en zo wil ik ook het voorzit- 
terschap aanpakken Veel aandacht voor de ont- 
wikkelmg van het vermogen van D66-ers om te 
leren Ons vermogen om sneller te leren kan in 
de toekomst een belangrijk verschil worden ten 
opzichte van de andere politieke partijen Dit 
kunnen we stimuleren door nog onbekende D66- 
ers aan het woord te laten en door onze bijeen- 
komsten open te stellen voor actieve mensen van 
buiten de politiek Er kan ovengens korter worden 
vergaderd Het gaat om de kwahteit van een be- 
sluit, met om een lang debat

Mijn mspiratie? De lichtjes in de ogen van de 
mensen Lichtjes van actie, van humor en van 
optimisme En het voorbeeld van een man die ik 
bewonder door wie ik de waarde ken van moedig 
leven Hij heeft zich mdertijd opgeofferd voor mijn 
vnjheid Ik ben bereid hard te werken voor die 
vnjheid
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SOCIALE SAMENHANG EN VEILIGHEID
De hoofdbestuursresolutie vmdt U in Democraat 96/6 in het katern op pag 12-13

SSV 1 AM 63 4016 HB overnemen

mdiener
woordvoerder
onderwerp

voorstel

Flevoland, RV 
Jan van Ewijk
SUBSIDIEVERORDENINGEN/
SYSTEEM
pt 1 r6 voeg toe na "kmderbescher- 
mmg"

men van actie om de verwachte problemen te voorkomen, 
geven kmderen een betere uitgangspositie voor onderwijs 
en arbeid. Wijkbeheer, dit is een samenwerkmgsverband 
van onder andere gemeente, pohtie, wonmgbouwverem- 
gmgen en bewoners op wijkmveau, kan hierbij een be- 
langnjke rol vervullen Bij actie moet onder meer worden 
gedacht aan verbetenng van de woonsituatie en opvang 
van de jeugd volgens integraal jeugdbeleid

De gemeenten dienen hun subsidieverordenmgen/ 
systeem zo in te nchten dat maatschappehjke 
mstellmgen, die subsidie ontvangen daadwerkelnk 
worden gecontroleerd op de mspanning die zij moeten 
en kunnen leveren ter bevordenng van veiligheid Als 
zij die mspanning met bhjken te leveren dan dient hun 
subsidie te worden vermmderd

in stemming punt 1

SSV 2 AM 63 4036 HB overnemen

mdiener
woordvoerder
onderwerp
voorstel

Leiden, AV
E Snelders
VOORSCHOOLSE PERIODE 
pt 2 r4 voeg tussen "komen " en
"B|j".

Daarbij zal ook aandacht aan de voorschoolse penode 
moeten worden besteed

SSV 2 AM 63 4054 HB overnemen

mdiener
woordvoerder
onderwerp

Zutphen e o , AV
Paul A Roscam Abbmg
TE GEBRUIKEN

voorstel pt 2 r8 vervang "te gebruiken" door

te laten functioneren

in stemming : punt 2

SSV 3 AM 63 4023 HB. ontraden

mdiener
woordvoerder
onderwerp
voorstel
"m onderwijs en

Utrecht, RV
Harm Eizmga
WIJKBEHEER
pt 3 r1-5 vervang "Het m een" t/m 

arbeid" door

Het m een vroeg 
de situatie uit de

stadium onderkennen waar m wijken 
hand dreigt te lopen en het onderne-

SSV 3 AM 63 4015 HB ontraden

mdiener Flevoland, RV
woordvoerder Jan van Ewijk
onderwerp KERNGEZIN
voorstel pt 3 r3-5 vervang "m het gezond 

maken" t/m "en arbeid " door

m het herstellen van kansen en mogelijkheden van 
klemere en grotere samenlevmgsvormen wat een kind 
een veel betere uitgangspositie geeft m onderwijs, arbeid
en vnje tijd"

SV 3 AM 63 4000/4024
/4052 HB. overnemen

mdiener Utrecht, AV / Utrecht, RV / 
Eelde/Paterswolde, AV

woordvoerder Jan Enoch / Harm Eizmga /
Meindert Doornbos

onderwerp AANSPRAKELIJKHEIDOUDERS
voorstel pt 3 r6-10 schrap "Het verdient" t/m 

"mmderjarig zijn"

SSV 3 AM 63 4037 HB ontraden

mdiener Leiden, AV
woordvoerder M Bakker
onderwerp RESOCIALISATIE OUDERS
voorstel . pt 3 r6-10 vervang "Het verdient" t/m 

"mmderjarig zijn" door

Het verdient aanbevelmg te zoeken naar meuwe 
mogelijkheden om resocialisatie van ouders, zonodig met 
emge dwang en drang, te stimuleren

SSV 3 AM 63 4025 HB ontraden

mdiener Utrecht, RV
woordvoerder Harm Eizmga
onderwerp CRIMINALITEITSPREVENTIE
voorstel pt 3 r10 voeg toe na "mmderjarig zijn "

Cnminahteitspreventie dient steeds een hoge pnonteit te 
hebben Verhaalrecht, HALT-afdoenmgen en taakstraffen
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zijn mstrumenten die optimaal gebruikt dienen te 
worden bij corngerend optreden van de overheid 
("HALT" betekent Het Mernatief en is tewerkstellen 
waardoor strafvervolging voorkomen kan worden )

SSV 3 AM 63 4035 HB overnemen

mdiener
woordvoerder
onderwerp
voorstel

De Bilt, AV
R v d Burg
ONDERSTEUNING OVERHEID 
pt 3 r10 voeg toe na "mmderjang 
zijn"

Hiertoe moet de overheid algemene ondersteunmg 
aanbieden in de vorm van voorlichtmg, oursussen enz

in stemming : punt 3

SSV 4 AM 63 4012 HB overnemen

mdiener
woordvoerder
onderwerp
voorstel

Flevoland, RV 
■ Jan van Ewijk

WELZIJNSBELEID +
pt 4 r1+5 vervang "welzijnsbeleid"
door

leefbaarheids-, welzijns- en veiligheidsbeleid

SSV 4 AM 63 4013 HB ontraden

mdiener
woordvoerder
onderwerp
voorstel

Flevoland, RV
Jan van Ewijk
ZELFREGULERING
pt 4 r3-4 vervang "zelfredzaamheid"
door

zelfregulermg

SSV 4 AM 63 4026 HB overnemen

mdiener
woordvoerder
onderwerp
voorstel

Utrecht, RV
Harm Elzmga
ZELFORGANISATIES
pt 4 r4-11 vervang "Dat vraagt om"
t/m "gelegitimeerd zijn " door

Soms zal het nuttig zijn hierbij zelforgamsaties te be- 
trekken Voorwaarde is dat deze orgamsaties m vol- 
doende mate zijn gelegitimeerd

BSC bij aanname van AM 63 4026 
vervalt AM 63 4060 (direct hierna)

SSV 4 AM 63 4060 HB ontraden

mdiener
woordvoerder
onderwerp

Delft, AV
Carla Lourens
LEGITIMATIE

voorstel pt 4 r9-11- schrap "mits" t/m "gelegiti-
meerd zijn"

BSC AM 63 4060 vervalt bij aanname van AM 63 4026 
(direct hiervoor)

in stemming : punt 4

SSV 5 AM 63 4061 HB overnemen

mdiener
woordvoerder
onden/verp
voorstel

Delft, AV
Carla Lourens
HANDHAVEN
pt 5 r7 vervang "handhaven" door

bevorderen

SSV 5 AM 63 4055 HB ontraden

mdiener 
woordvoerder 
onderwerp 
voorstel a

Zutphen e o , AV
Paul A Roscam Abbmg
REGIE VAN GEMEENTE EN POLITIE 
pt 5 r8-11 schrap "Initiatieven" t/m "en 
de politie"

voorstel b pt 5 r11 schrap "echter"

SSV 5 AM 63 4014 HB ontraden

mdiener
woordvoerder
onderwerp

voorstel

Flevoland, RV
Jan van Ewijk
PRIVE-INITIATIEVEN OVER 
VEILIGHEID
pt 5 r8-14 vervang "initiatieven" t/m 
"gaan" door

Initiatieven van mensen of private orgamsaties over 
veihgheid m het 'pubheke/openbare domem’ moeten in 
samenspraak met de gemeente en/of politie 
plaatsvinden. De politie zal het geweldsmonopohe 
moeten behouden Burgers behouden het recht om '
lemand bij het plegen van een strafbaar feit op 
heterdaad aan te houden

SSV 5 AM 63 4034 HB overnemen

mdiener
woordvoerder
onderwerp

voorstel

De Bilt, AV
R v d Burg
COMPENSATIE VAN SCHADE EN
LEED
pt 5 r14 voeg toe na "te lijf gaan"

Het rechtvaardigheidsgevoel dient te worden ondersteund 
door m het veiligheidsbeleid m begmsel de plicht tot her- 
stel of compensatie van schade of leed te leggen bij 
degene(n) die dit hebben veroorzaakt door hun strafbaar 
handelen
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ptn 7 + 8 vervang gehele punten doorin stemming : punt 5 
in stemming : punt 6

SSV 7 AM 63 4017 HB overnemen

mdiener
woordvoerder
onderwerp
voorstel

Flevoland, RV
Jan van Ewijk
FYSIEKE VEILIGHEID
pt 7 r1 voeg toe voor "Een "

De mnchting van een wijk dient fysiek veilig te zijn 
Deze fysieke veiligheid is pnmair het fundament van 
sociale veiligheid

SSV 7 AM 63 4050 HB ontraden

mdiener
woordvoerder
onderwerp
voorstel

Den Haag, AV 
G Gulcher
KEURMERKGEEN KEURSLIJF 
pt 7 r3-11 vervang "In een" t/m 
"gaat voldoen" door

Dit keurmerk fysieke veiligheid dient geen keurslijf te 
zijn, maar vooral operationele nchtlijnen te geven 
Deze nchtlijnen kunnen bijvoorbeeld betrekkmg heb- 
ben op begroenng, belichtmg, open of vnje ruimte, 
oversteekplaatsen, fiets- en looproutes, snelheidsrem- 
mende maatregelen

SSV 7 AM 63 4018 HB ontraden

mdiener
woordvoerder
onderwerp

voorstel

Flevoland, RV 
Jan van Ewijk 
ONAFHANKELIJK KEUR- 
INSTITUUT
pt 7 r8 voeg toe na "er wonen

Voor de ontwikkelmg en instandhoudmg van een 
dergelijk keur dient een onafhankelijk mstituut te 
worden opgencht c q aangewezen Dat mstituut kan 
zorgen voor de uitvoermg van het keur

SSV 7 AM 63 4027 HB ontraden

mdiener
woordvoerder
onden/verp
voorstel

Utrecht, RV 
Marcel Engermgh 
KEURMERK RICHTLIJN 
pt 7 r8-11 vervang "Net zoals" Urn 
"gaat voldoen" door

Een dergelijk keurmerk moet echter met tot wet wor­
den verheven, maar dient te worden gezien ais een 
nchtlijn

SSV 7+8 AM 63 4062 HB ontraden

mdiener
woordvoerder
onderwerp

Delft, AV 
Carla Lourens
INRICHTING/HERINRICHTING 
OPENBARE RUIMTE

voorstel

Bij mnchting of hermrichtmg m de openbare ruimte is het 
noodzakelijk dat de veiligheidsaspecten worden beoor- 
deeld. Overheden zouden hiertoe een checklist van rele- 
vante aspecten in de fysieke omgeving dienen op te 
stellen, welke ruimte laat aan de eigen 
verantwoordelijkheid en mzichten van de stedebouw- 
kundige De kwaliteit van de openbare ruimte is eerder 
gebaat bij stimulermg van de creativiteit dan bij 
gedetailleerde normermg zoals b v. m het bouwbesluit De 
wetenschap dat de wijze waarop de fysieke omgeving is 
vormgegeven, van mvloed is op de veiligheids- 
(belevmg) van bewoners, moet worden benut wanneer 
zich m bestaande wijken problemen voordoen Het door- 
lopen van de wijk op 'effecten van de fysieke omgeving 
op de veiligheids(belevmg)’ dient tot de standaard-routi- 
nes te behoren in dergelijke situaties Hiertoe kan de 
bovengenoemde checklist worden gebruikt

SSV 8 AM 63 4019 HB ontraden

mdiener Flevoland, RV
woordvoerder Jan van Ewijk
onderwerp VEILIGHEIDSPARAGRAAF
voorstel pt 8 vervang gehele tekst punt 8 door

Bij ingrepen m de openbare ruimte dient afhankehjk van 
de omvang van de mgreep een veiligheidseffectenrappor- 
tage dan wel een veiligheidsparagraaf te worden gefor-
muleerd

SSV 8 AM 63 4002 HB ontraden

mdiener Utrecht, AV
woordvoqrder Giovanni D’hondt
onderwerp GROTE
voorstel pt 8 r1 schrap het woord "grote"

in stemming 
in stemming

: punt 7 
: punt 8

SSV 9 AM 63 4003 HB overnemen

mdiener ■ Utrecht, AV
woordvoerder J Enoch
onderwerp ANDEREVORMEN EIGEN HUISBEZIT
voorstel pt 9 r4 voeg toe tussen "huurwonmgen" 

en "te stimuleren"

en andere vormen van eigen huisbezit zoals huurkoop of 
casco-huur

SSV 9 AM 63 4028 HB ontraden

mdiener Utrecht, RV
woordvoerder Marcel Engermgh
onderwerp MARKTPRIJS
voorstel pt 9 r6 voeg toe na "buurt ”
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Het is echter met gewenst dat wonmgen beneden de 
marktpnjs voor met verhuurde wonmgen worden ver- 
kocht

SSV 9 AM 63 4020 HB' overnemen

mdiener Flevoland, RV
woordvoerder Jan van Ewijk
onderwerp EVENWICHT
voorstel pt 9 r6 voeg toe na "buurt"

In een woonwijk dient m het algemeen sprake te zijn 
van een evenwicht tussen sociale wonmgbouw en 
koopwonmgen. In de planvormmg moet dit tot uitdruk- 
kmg worden gebracht

SSV 9 AM 63 4038 HB overnemen

mdiener Leiden, AV
woordvoerder E Snelders
onderwerp SOCIALE HUURWONINGEN
voorstel pt 9 r6 voeg toe na "buurt"

Wei zal een acceptabel percentage goedkope sociale 
huurwonmgen gehandhaafd moeten blijven

in stemming : punt 9

SSV 10 AM 63 4029 HB ontraden

mdiener Utrecht, RV
woordvoerder Marcel Engenngh
onderwerp STREVEN NAAR VEILIGHEID EN 

RECHTSSTAAT
voorstel pt 10 vervang gehele tekst punt 10 

door

Het streven naar veiligheid mag nooit ten koste gaan 
van de rechtsstaat De tendens die momenteel waar- 
neembaar is om strafrechtehjke handhavmg om te 
zetten m bestuurlijke handhaving, om aldus de rechten 
van de verdachte zoals die m het strafrecht gelden te 
omzeilen, moet dan ook met kracht worden bestreden

SSV 10 AM 63 4039 HB overnemen

mdiener Leiden, AV
woordvoerder P J Langenberg
onderwerp VERKEERS-EN MILIEUHANDHA­

VING
voorstel pt 10 r12 voeg toe na "afwentelen "

Gemeenten dienen m dit verband meer bevoegdheden 
te knjgen op het terrem van verkeers- en milieuhand- 
havmg De mkomsten van boetes voor eenvoudige 
verkeersovertredmgen dienen (deels) m gemeentehjke
handen te komen

in stemming : punt 10

SSV 11 AM 63 4030 HB ontraden

mdiener
woordvoerder
onderwerp
voorstel

Utrecht, RV
Marcel Engenngh
STRAFBLAD EN WERK
pt 11 vervang gehele tekst punt 11
door

Het vmden van een reguhere baan is voor veroordeelden, 
na het uitzitten van de straf, vaak met weggelegd Om te 
voorkomen dat het spreekwoord "eens een diet altijd een 
dief een zichzelf vervullende profetie wordt, moeten er 
voor veroordeelden die een eigen bednjf willen begmnen 
geen onnodige hmdermssen worden opgeworpen Slechts 
bi) hoge uitzondenng of bij bepaalde beroepen mag een 
strafblad reden zijn om een vergunmng te weigeren

SSV 11 AM 63 4063 HB ontraden

mdiener
woordvoerder
onderwerp
voorstel

Delft, AV 
Carla Lourens
CRIMINALITEITSBESTRIJDING 
pt 11 r1-5 vervang "Gemeenten moe­
ten" t/m "georgamseerde cnminaliteit" 
door.

Gemeenten moeten meer mogehjkheden knjgen bij het 
weren van de georgamseerde cnminaliteit

SSV 11 AM 63 4064 HB overnemen

mdiener
woordvoerder
ondenwerp
voorstel

Delft, AV
Carla Lourens
EXPERTISELOKET
pt 11 10-27 vervang "Daarvoor is" t/m
"verjarmgstermijnen" door

Voor deze toets zouden gemeenten zich moeten wenden 
tot een, daartoe m te stellen, landelijk "loket" dat de be- 
schikking heeft over expertise en mformatie op het terrem 
van de georgamseerde cnminaliteit en daaraan verbon- 
den witwaspraktijken In geval van een negatieve mdicatie 
ten aanzien van de mtegnteit, zou het openbaar bestuur 
daaraan de consequentie van omgekeerde bewijslast (nl 
dat de mvestermg van met-crimmele herkomst is) moeten 
kunnen verbmden Aanpassmg van uitsluitmgsgronden m 
wet- en regelgevmg dient dit mogelijk te maken

SSV 11 AM 63 4004 HB ontraden

mdiener
woordvoerder
onderwerp
voorstel

Utrecht, AV 
Jan Enoch
INFORMATIE OVER PERSOON 
pt 11 13-27 schrap "of persoon Het 
zal" t/m "verjarmgstermijnen"
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SSV 11 AM 63 4049 MB' ontraden

mdiener Den Haag, AV
woordvoerder G Gulcher
onderwerp INTEGRITEITSTOETS
voorstel pt 11 r13-16 vervang "Hetzal" t/m 

"van belang zijn" door

Voorgesteld wordt deze mtegnteitstoets te laten 
vernchten door de politie, die het openbaar bestuur 
vervolgens een positief of een negatief advies kan
geven

SSV 11 AM 63 4040 HB overnemen

mdiener Leiden, AV
woordvoerder K Peters
onderwerp PRIVACY
voorstel pt 11 r18 voeg toe tussen "geno- 

men" en "Een"

Dergelijke situaties zullen met strenge waarborgen 
moeten worden omkleed, om pnvacy-gevoelige 
mformatie voldoende te kunnen afschermen

SSV 11 AM 63 4031 HB ontraden

mdiener . Utrecht, RV
woordvoerder Marcel Engermgh
onden/verp ONSCHULDIG ZOLANG TEGEN­

DEEL NIET BEWEZEN
voorstel pt 11 r27 voeg toe na "verjarmgster- 

mijnen"

Tot de verworvenheden van de rechtsstaat behoort 
dat eemeder het recht heeft om voor onschuldig door 
te gaan zolang het tegendeel met is bewezen Roddel, 
achterklap en vermoedens van de politie welke met 
wettig en overtuigend zijn bewezen mogen bij het 
verstrekken van vergunmngen dan ook geen rol spe-
len

in stemming : punt 11

SSV 12 AM 63 4021/4056 HB. ontraden

mdiener Flevoland, RV/Zutphen AV
woordvoerder Jan van Ewi]k/Paul Roscam Abbmg
onderwerp INTEGRAAL VEILIGHEIDSBELEID
voorstel (pt 12) voeg toe meuw punt 12

Gemeenten voeren mtegraal veiligheidsbeleid via 
orgamsaties als de Brandweer, de GGD, gemeentehj- 
ke diensten als Openbare Werken e d Zij doen dit m 
samenspraak met private orgamsaties zoals de 
womngcorporaties, maatschappehjke mstellmgen e d

in stemming ; punt 12

SSV 13 AM 63 4041 HB overnemen

mdiener
woordvoerder
onderwerp
voorstel

Leiden, AV 
E Snelders 
POLITIEBELEID
pt 13 r1 vervang "Pohtiebeleid" t/m "blij- 
ven" door

Pohtiebeleid moet opmeuw iokaal mgebed worden

SSV 13 AM 63 4042 HB ontraden

mdiener Leiden, AV
woordvoerder P J Langenberg
onderwerp DEMOCRATISCH REGIONAAL 

POLITIEBELEID
voorstel pt 13 r3 voeg toe tussen "blijven " en

"Indien"

Belangnjke besluiten op het terrem van regionaal 
pohtiebeleid, bijvoorbeeld het beleidsplan en de begrotmg, 
dienen ter goedkeurmg te worden voorgelegd aan een 
representatieve groep volksvertegenwoordigers uit de 
gemeenten m de regio

SSV 13 AM 63 4005 HB ontraden

mdiener . Utrecht, AV
woordvoerder G D'hondt
onden/verp BUDGETRECHTOVER POLITIE BIJ 

GEMEENTERADEN
voorstel pt 13 r6-8 schrap "Bovendien ( ) te 

rusten"

SSV 13, AM 63 4043 HB overnemen

mdiener Leiden, AV
woordvoerder M Bakker
onderwerp POLITIE EN FINANCIEN
voorstel pt 13 r6-8 vervang "Bovendien" t/m 

"rusten" door

Gemeenten kunnen een actieve bijdrage leveren aan de 
verhogmg van het gemeentehjk veihgheidsmveau door 
financieel bij te dragen aan extra pohtiezorg en over de 
bestedmg van die gelden concrete afspraken te maken 
met de regionale pohtiekorpsen

SSV 13 AM 63 4044 HB ontraden

mdiener Leiden, AV
woordvoerder P J Langenberg
onden/verp OVERHEVELINGDEEL

RIJKSBUDGET
voorstel 13 r8 voeg toe na "rusten "

Mede daarom dient m de komende jaren een 
evenredig deel van het njksbudget voor de politie naar 
het Gemeentefonds te worden overgeheveld
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in stemming : punt 13

SSV 14

mdiener
woordvoerder
onderwerp

voorstel

AM 63 4006 HB
al 1 overnemen 
al 2 ontraden

Utrecht, AV 
G D’hondt
GERICHTWERKENAAN 
GESIGNALEERDEPROBLEMEN/ 
REACT! ETIJD
pt 14 vervang gehele tekst punt 14 
door

Meer politie is nodig om gencht te kunnen werken aan 
gesignaleerde problemen Op dit moment blijkt dat op 
veel plaatsen de capaciteit moet worden benut voor de 
beschikbaarheidsfunctie (kunnen reageren op nood- 
hulp meldmgen) en er geen ruimte is voor andere 
taken

D66 pleit verder voor de invoenng van een maximale 
reactietijd van 15 mmuten voor noodhulp meldmgen, 
zodat landelijk voor alle burgers een gelijke norm 
geldt

SSV 14 AM 63 4045 HB ontraden

mdiener
woordvoerder
onderwerp
voorstel

Leiden, AV 
E Snelders
BETERE POLITIE-INZET
pt 14 vervang gehele tekst punt 14
door

Voor een 24-uurs dienst met voldoende fiexibihteit is 
een betere pohtie-mzet nodig

SSV 14 AM 63 4051 HB ontraden

mdiener
woordvoerder
onderwerp
voorstel

Den Haag, AV
Gerard Gulcher
POLITIE-ORGANISATIE
pt 14 r2 voeg toe na "fiexibihteit"

Alvorens wordt overgegaan tot kwantitatieve 
versterkmg van de politie, moet worden nagegaan 
welke arbeidsvoorwaardehjke en orgamsatonsche 
beletselen er zijn om de mzet van de politie flexibeler 
te maken zodat het aanbod beter past op de vraag 
ernaar Extra middelen dienen mede mgezet te wor­
den ten behoeve van de rechterlijke macht en het 
Openbaar Mmistene

moeten worden verhoogd, onder meer door daartoe 
geeigende pnkkels op te nemen m de financiermgssys- 
tematiek Ook is een sterkere relatie wensehjk tussen 
mzet van middelen en mensen, beleid en resultaten

in stemming :punt 14

SSV 15 AM 63 4047 HB overnemen als
toevoegmg

mdiener
woordvoerder
onderwerp
voorstel

Leiden, AV 
■ M Bakker

OPLEIDING POLITIE 
. pt 15 r3-8 vervang "Het" t/m "zijn " 

door'

Gestreefd zou moeten worden naar een systeem met een 
algemene beroepsopleidmg en met aanvullende 
pohtiespecifieke opleidmgen, te volgen m die gevallen 
waarm de te vervullen functie dat vereist

SSV 15 AM 63 4032 HB ontraden

mdiener
woordvoerder
onderwerp
voorstel

Utrecht, RV
Harm Elzmga 

■ EXECUTIEVE
pt 15 r6 vervang het woord "executie- 
ve" door

hogere

SSV 15 AM 63 4065 HB ontraden

mdiener
woordvoerder
onderwerp
voorstel

Delft, AV
Carla Lourens
FUNCTIEMODEL
pt 15 r8 voeg toe tussen "zijn " en
"Door"

Ook dient het brede functiemodel ter discussie te worden 
gesteld

SSV 15 AM 63 4007 HB ontraden

mdiener
woordvoerder
onden/verp
voorstel

Utrecht, AV 
G D’hondt
DOORSTROOM POLITIEPERSONEEL 
pt 15 r8-12 vervang tekst "Door deze 
t/m bevordert" door

SSV 14 AM 63 4046 HB ontraden

mdiener
woordvoerder
onderwerp

voorstel

Leiden, AV 
M Bakker
DOELMATIGHEID POLITIE-ORGA­
NISATIE
pt 14 r2 voeg toe na "fiexibihteit"

De doelmatigheid van de politie-orgamsatie zal verder

Het is nodig dat het beleid van de politiekorpsen erop 
gencht is om zo goed mogelijk aan te sluiten bij de 
maatschappij De personele samenstellmg kan hieraan 
bijdragen Ook motivatie, sociale vaardigheden, attitude 
en professionele uitdagmg zijn nodig om de politie- 
orgamsatie de juiste plaats m de maatschappij te geven 
Bevorderen van de doorstroom van politiepersoneel kan 
een zeer positieve bijdrage hieraan leveren Hierbij wordt 
gedacht aan zowel honzontale en verticale doorstroom

26 congres 63. congresboek A, sociale samenhang en veihgheid



ais aan uitstroom van personeel Een carnere voor het 
leven bij de politie is met meer vanzelfsprekend

SSV 15 AM 63 4057 HB. ontraden

mdiener
woordvoerder
onderwerp

voorstel

■ Zutphen AV
Paul A Roscam Abbmg
VERMAATSCHAPPELIJKING
POLITIE
pt 15 r11 schrap ", hetgeen" t/m 
"bevordert"

in stemming : punt 15

Mededeling Besluitvormingscommissie: 
redactioneel;
Punt 16 r2 "haar" wordt vervangen door

zijn

in stemming : punt 16

SSV 17 AM 63 4066 HB overnemen

mdiener
woordvoerder
onderwerp
voorstel

Delft, AV
Carla Lourens
ZOUDEN
pt 17 r2 vervang "zouden" door

moeten

in stemming 
in stemming

:punt 17 
: punt 18

SSV 19 AM 63 4010 HB overnemen

mdiener
woordvoerder
onderwerp
voorstel

Utrecht, AV
Jan Enoch
MIDDELEN EN INSTRUMENTEN 
pt 19 r3-5 vervang "Dat hoort" t/m 
"mstrumenten" door

De njksoverheid dient de noodzakelijke middelen en 
mstrumenten aan de gemeenten over te dragen

SSV 19 AM 63 4011/4068 HB: overnemen

mdiener
woordvoerder
onderwerp

voorstel

Utrecht, AV / Delft, AV
Jan Enoch / Carla Lourens 
SCHAALGROOTTE/SAMENWER- 
KING KLEINERE GEMEENTEN 
pt 19 r5-9 schrap "Gerelateerd" t/m 
"overgaan"

in stemming :punt 19

SSV 20 AM 63 4048 HB ontraden

mdiener Leiden, AV
woordvoerder M Bakker
onderwerp SPECIALISTISCHEKENNIS EN AAN­

PAK POLITIE
voorstel (pt 20) voeg toe meuw punt 20

Mede onder mvloed van de reorgamsatie van de politie 
heeft zich bij de politie de afgelopen jaren een proces van 
veralgemenisermg van de politietaak 
voorgedaan Dit proces is gepaard gegaan met verlies 
aan specialistische kenms en een speciaiistische 
aanpak, hetgeen zich op tal van terremen (onder meer
jeugd- en zeden, milieu, verkeer) thans wreekt

in stemming punt 20

SSV - AM 63 4022 HB overnemen

mdiener Flevoland, RV
woordvoerder Jan van Ewijk
onderwerp WIJZIGING NUMMERING
voorstel ptn 1-6 wijzig nummermg als voIgt

punt 4 wordt punt 1 
punt 5 wordt punt 2 
punt 6 wordt punt 3 
punt 1 wordt punt 4 
punt 2 wordt punt 5 
punt 3 wordt punt 6

in stemming aldus geamendeerde resolutie

Actuele Politieke moties zie congresboek B.
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